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SMR - Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter (NI)  
Høringsuttalelser, september - november 2006
· Kriminalisering av visse forberedelseshandlinger til seksuelle overgrep mot mindreårige ("grooming") (1. oktober 2006).

· NOU 2006: 10 Fornærmede i straffeprosessen – nytt perspektiv og nye rettigheter (15. september 2006).

· Utkast til endring i forskrift til partnerskapsloven - Forslag om å gi godkjente vigslere i livssynssamfunn kompetanse til å registrere partnerskap (1. september 2006).

Seminarer, september - november 2006

· Åpent seminar om diskrimineringslovgivning. Seminar i samarbeid med Likestillings- og diskrimineringsombudet (30. november 2006).

· UiOs menneskerettighetspris, Lisl og Leo Eitingers fond. Seminar og prisutdeling (onsdag 22. november 2006).

· Nordisk fagseminar om diskrimineringslovgivning. Seminar i samarbeid med Justisdepartementet og Likestillings- og diskrimineringsombudet, med støtte fra Nordisk Råd (6. november 2006).

· Menneskerettighetsforum for jurister: Arbeidstakeres rett til å varsle om kritikkverdige forhold (”whistle blowing”) (23. oktober 2006).

· Lansering av SMRs bokutgivelse Stat, kirke og menneskerettigheter: Perspektiver på Stat-kirke-utredningen (27. september 2006).
Annet, september - november 2006

· Møte med rådgivende utvalg for SMRs virksomhet som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter (28. november 2006).

· Møte med delegasjon fra Human Rights Commission – Zambia (13. november 2006).
· FNs konvensjon for økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter (ØSK). Møte i UD om myndighetenes oppfølging av ØSK-komiteens anbefalinger til Norge (20. oktober 2006).
· Europarådets håndbok om menneskerettigheter og miljø: SMR utarbeidet og levert norsk oversettelse på oppdrag fra Justisdepartementet (5. oktober 2006).
Internasjonale aktiviteter, september - november 2006

· Round Table on the Role of NHRIs in the Treaty Body Process. (Berlin, Tyskland, 23. – 24. november 2006). SMR representeres ved Ina Ludvigsen. 

· 8th International Conference of National Human Rights Institutions: Migration: The role of National Institutions. (Santa Cruz, Bolivia, 24. – 27. oktober 2006). SMR var representert ved Nils A. Butenschøn. 

· 4th Round Table of National Human Rights Institutions and the Council of Europe Commissioner for Human Rights and Meeting of European Group. (Athen, Hellas, 27. – 29. september 2006). SMR var representert ved Nils A. Butenschøn, Christian Boe Astrup og Ina Ludvigsen.
Tiltredelser, november 2006

· Juridisk rådgiver (SKO 1434) Ragnar Nordeide tilsatt i engasjement 20. november 2006 – 31. desember 2007. Tilknyttet arbeid med norske sammendrag av avgjørelser fra EMD i Lovdata. Engasjementet finansieres iht avtale med Lovdata. 

· Juridisk rådgiver (SKO 1434) Guri Hestflått tilsatt i engasjement 22. november 2006 – 31. juli 2007. Tilknyttet arbeid med Årbok om menneskerettigheter i Norge 2006 og 2007. Engasjementet finansieres av bevilgning fra Fritt Ord. 

