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SAKSTITTEL: Organisering av Norsk senter for menneskerettigheter

TIDLIGERE BEHANDLING:

DE VIKTIGSTE PROBLEMSTILLINGER:

På et møte 15.06.06 mellom dekanen ved JUS, og styreleder og direktør ved SMR ønsket dekanen å få vurdert visse sider av SMRs funksjon som Nasjonal Institusjon for menneskerettigheter (NI) og programvirksomheten ved SMR. SMR tok opp behovet for å vurdere forsknings- og undervisningsvirksomheten, dels i seg selv og dels i samspill med øvrige aktiviteter. Dette innebærer en gjennomgang av hele virksomheten og organiseringen ved SMR.

På styremøtet ved SMR 22.09.06 ble problemstillinger drøftet i et organiseringsnotat. Formålet med notatet var å etablere noen premisser, reise noen problemstillinger og skissere mulige tiltak både om substansen og prosessen, til bruk i den videre behandlingen. 

På styremøtet 22.09.06 ble følgende vedtatt:

1) SMRs forskningssatsing skal bygge på UiOs arbeid med faglige prioriteringer, med utgangspunkt i Senterets og fakultetets forskningsstrategi. 

2) Direktøren bes ta kontakt med JUS, SV og HF for å etablere ordninger for å utnytte undervisningskapasiteten til SMRs samfunnsvitere og humanister.

3) Organisering av SMRs programvirksomhet utredes med sikte på en effektiv organisering samtidig som det er ønskelig med en nær kopling mellom programvirksomhet, forskning og undervisning ved SMR.

4) Organisering av NI-virksomheten utredes for å oppnå en effektiv virksomhet som ivaretar den akademiske frihet, koplingen til forskningen og har tilstrekkelig bemanning og kapasitet.

5) I vurderingen av program- og NI-virksomheten tas det utgangspunkt i at den nåværende ordningen, hvor de fast vitenskapelig ansatte kan få godkjent inntil 22,5% av sin arbeidstid til NI-virksomhet, utvides til også å omfatte programvirksomhet, men slik at begge former for virksomhet til sammen ikke skal overskride 22,5% av den enkeltes arbeidstid. Det må bestemmes hvordan dette skal gjøres i praksis, særlig ut fra hensynet til at SMR skal fylle sitt NI-ansvar, koplingen mellom programvirksomheten og forskningen, at forskning og undervisning ikke skal bli skadelidende, og at SMR sikres institusjonell styring av NI- og programvirksomheten.

6) I organiseringen av program- og NI-virksomheten tas det hensyn til fakultetets ønske om klarere budsjettmessige skiller mellom forskning/undervisning og annen virksomhet ved SMR.

Styret ba om forslag til vedtak til punktene 2), 3) og 4) til styremøtet 21.11.06, eventuelt at det presenteres en framdriftrapport for de deler som ikke er klare til beslutning.

På bakgrunn av dette vedlegges underlagsnotater som besvarer styrevedtaket fra 22.09.06 (se vedlegg). Nedenfor følger oppsummert vedtaksforslagene fra de ulike underlagsnotatene.

VEDTAKSFORSLAG:

Ad pkt 2):

a) Direktøren bes om å sluttføre forhandlingene med de berørte fakultetene på grunnlag av utkast til avtale med fakultetene.

Ad pkt 3):

a) Programvirksomheten skal fortsatt være organisert som en del av SMR. Det tas ingen initiativ til videre kartlegging om randsoneorganisering av programvirksomheten.

b) Det er fortsatt en målsetting at programvirksomheten og forskning/undervisning gjensidig skal støtte hverandre. 

c) Prosjektadministrativ leders rolle i forhold til direktør og kontorsjef avklares og det søkes innført rutiner innenfor UiOs system som kan avhjelpe dagens utfordringer både personalmessig og administrativt.

d) I forbindelse med utarbeidelse av utlysningstekst for ny direktøråremålsperiode ved SMR bør det fremgå tydelig at programvirksomhet er en av hovedoppgavene for direktøren.

Ad pkt 4):

a) NI viderefører i 2007 den samme type aktiviteter som i 2006, men tar sikte på økt aktivitetsnivå og en mer proaktiv tilnærming til gjennomføring av menneskerettigheter i Norge. Den internasjonale delen av NI-virksomheten videreføres på dagens nivå.

b) NI utarbeider våren 2006 en strategisk femårsplan, som vedtas av styret for SMR høsten 2007. 

c) NIs bemanningsnivå videreføres i hovedsak som i 2006. Den juridiske rådgiverstilling finansiert av Fritt Ord (100% stilling, finansiering til ca september 2007) søkes videreført gjennom intern finansiering i forbindelse med budsjett for 2008. Den juridiske rådgiverstilling finansiert av Lovdata (100% stilling, finansiering ut 2008) og den videre organisering av Lovdata-prosjektet evalueres i forbindelse med årsplan for 2008 med sikte på videreføring av ordningen. Ordningen med vitenskapelig assistent (22,5% stilling) videreføres og søkes utvidet til 2 vitenskapelig assistent-stillinger. Midlertidige tilsettinger og kortvarige oppdrag knyttet til interne midler og/eller eksternt finansierte oppdrag og studentprosjekter vil være hovedgrunnlaget for økt aktivitetsnivå i 2007.

Koblingen til forskning:
d) NI ledes fortsatt av en forsker innenfor nåværende ordning med 22,5% arbeidsplikt.

e) De faste vitenskapelige ansatte skal fortsatt kunne bruke 22,5% av sin arbeidsplikt til NI-arbeid gjennom avtaler med direktøren.

f) Det er et mål at NIs forskningsforankring ikke blir svekket som følge av at de faste vitenskapelige ansatte får adgang til å bruke en del av sin arbeidsplikt under SMRs programvirksomhet. I den grad forskere benytter arbeidsplikten til programarbeid, skal slikt arbeid søkes frikjøpt NI gjennom internfakturering.

g) Høringsuttalelser skal trekke veksler på forskerne ved SMR, i tillegg til ekstern kompetanse der det er særlig behov for dette.

h) Ved planlegging av forskningsstrategi og faglige prioriteringer bør NIs behov og faglig relevans for NI inngå som del av vurderings- og beslutningsgrunnlaget.

i) NI skal regelmessig inngå som punkt på dagsorden i møter i Forsknings- og undervisningsutvalget ved SMR (FUU).

Den akademiske frihet:
j) Høringsuttalelser signeres av NI-leder og NI-rådgiver på fullmakt fra direktøren.

k) Høringsuttalelser sirkuleres internt før de sluttføres, hvor ansatte inviteres til å bidra med faglig begrunnede synspunkter. I tilfeller der det er sterk intern faglig uenighet, skal høringsuttalelsen gjenspeile uenigheten. 

EVU:
l) Den vitenskapelige forankringen av EVU sikres gjennom at EVU-kurs ledes av en forsker innenfor nåværende ordning med 22,5% NI-arbeidsplikt. I tillegg skal EVU-leder styrke samarbeidet med de øvrige vitenskapelig ansatte ved SMR. EVU skal regelmessig inngå som punkt på dagsorden i møter i Forsknings- og undervisningsutvalget ved SMR (FUU).

m) EVU-kurs skal ha administrativ støtte fra en senior forsknings- og undervisningskonsulent (50% stillingsandel).

n) Det er en målsetting å øke tilbudet av standardiserte kurs og seminarer.

o) Planlegging av EVU-kurs, herunder standardiserte kurs og seminarer, skal skje i nært samarbeid med NI, hvor NIs behov og undervisningens faglige relevans for NI er en viktig del av vurderings- og beslutningsgrunnlaget.

Ad pkt 5):

a) NI- og programleder klargjør sine behov for deltakelse av de vitenskapelige ansatte innen en fastsatt frist semesteret før arbeidet skal utføres. De to lederne koordinerer slik at det sikres at NI-virksomheten blir av tilstrekkelig omfang og kvalitet. Arbeidsoppgavene utformes slik at SMRs forskerkompetanse utnyttes best mulig og ut fra ønsket om at NI og programvirksomheten kan bidra til forskning.

b) Den enkelte vitenskapelige ansatte kan melde inn til NI- og programleder innen en fastsatt frist semesteret før hva slags arbeid av NI- og programkarakter de kan tenke seg å utføre. Arbeid som gjelder å fremme de internasjonale menneskerettighetene utenfor Norge skal fortrinnsvis knyttes til eksisterende programvirksomhet. Det kan også godkjennes arbeid som faller inn under SMRs formål selv om det ikke faller inn under eksisterende programvirksomhet, fortrinnsvis virksomhet i tråd med SMRs forskningsstrategi. Det tas hensyn til om arbeidet påfører SMR ekstra administrative eller økonomiske forpliktelser, eller om det tilfører SMR ressurser.

c) NI- og programleder samarbeider nært for å sikre forskernes deltakelse i NI- og programvirksomheten. Direktøren inngår avtale med den enkelte vitenskapelige ansatte om hva som skal godkjennes som NI- og programarbeid neste semester.

d) Dersom den enkelte ikke oppfyller 22,5% av sitt pliktarbeid gjennom avtaler om NI- og programvirksomhet må pliktarbeidet gjennomføres ved undervisning.

e) Forsknings- og undervisningsplikten må være oppfylt i gjennomsnitt de tre siste årene før NI- og programvirksomhet kan utføres av de vitenskapelige ansatte. Omfanget av undervisningsplikten framgår av gjeldende regler på JUS og vil framgå av de avtaler som tenkes inngått med SV og HF. Omfanget av forskningsplikten framgår av JUS’ målsetting om minst én vitenskapelig publikasjon av høy kvalitet pr år.

Ad pkt 6):

a) Styret tar til orientering at SMR etter ønske fra fakultetet har utarbeidet en inngående beskrivelse av SMRs budsjett 2006 for å synliggjøre forholdet mellom den ordinære/tradisjonelle universitetsvirksomhet og den øvrige/primært eksternt finansierte virksomhet.
VEDLEGG:

· Faglige prioriteringer

· Undervisning

· Undervisning, EVU

· Internasjonale programmer, randsone

· Nasjonal institusjon

· Arbeidsplikt

· Administrasjon, bemanning økonomi og personal
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