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Endring siden forrige versjon:

· NI-kapittel lagt inn
1. Innledning

Norsk Senter for menneskerettigheters (SMR) virksomhet fordeler seg på fire områder: forskning, undervisning, virksomheten som nasjonal institusjon for menneskerettigheter og internasjonal programvirksomhet. Det er omtrent 60 tilsatte ved Senteret.
Senteret har for tiden 14 vitenskapelig ansatte/forskere, to postdoc’er, samt sju stipendiater. Forskerne dekker fagområdene rettsvitenskap, statsvitenskap, antropologi og filosofi. SMRs forskningsstrategi fastslår at Senteret skal være et internasjonalt ledende forskningsmiljø på internasjonale menneskerettigheter. Strategien fokuserer på fire tematiske områder: (1) Menneskerettigheter og makt, (2) Menneskerettigheter og utvikling, (3) Menneskerettigheter og mangfold, og (4) Menneskerettigheter og konflikter. Arbeidet med å implementere forskningsstrategien gjennom å utarbeide konkrete forskningsprosjekter innenfor de prioriterte områdene, utvikle de internasjonale forskernettverkene og søke ekstern finansiering til prosjektene vil fortsette, med sikte på å øke antall forskningspublikasjoner i anerkjente tidsskrifter og på framstående forlag. Det vil også fortsatt være en viktig oppgave å sikre nyrekruttering. Det er videre en oppgave å delta i Universitetets arbeid med faglige forskningsprioriteringer og å knytte forskningsvirksomheten ved SMR til de tematisk baserte forskergruppene ved Det juridiske fakultet.
På undervisningssiden ble det første kullet ved SMRs 2-årige masterprogram i The Theory and Practice of Human Rights uteksaminert våren 2006. Programmet skal sikre en flerfaglig tilnærming til studiet av de internasjonale menneskerettighetskonvensjonenes begrunnelse, innhold og virkninger på et kvalitativt høyt nivå, utnytte SMRs samlede undervisningsressurser, knytte undervisningen til SMRs forskningsstrategi og integrere praksisundervisningen i den ordinære undervisningen. Innholdet i valgfaget Internasjonale menneskerettigheter ved Juridisk fakultet vil bli gjennomgått og undervisningen i valgfaget Krigens folkerett/internasjonal humanitærrett vil bli videreført. Videre vil SMR i samarbeid med andre fakulteter ved UiO videreutvikle studietilbud hvor våre vitenskapelig ansatte innen samfunnsfag og humaniora benyttes i undervisningen ved disse fakultetene. På PhD-nivå samarbeider SMR sammen med andre nordiske institusjoner om å opprettholde kurstilbud. Senteret driver flere etter- og videreutdanningstilbud (EVU), bl.a. tilbys kurs i barnekonvensjonen, lærerkurs i internasjonale menneskerettigheter og kurstilbud for journalister.

SMR oppnådde i 2006 internasjonal akkreditering som nasjonal institusjon for menneskerettigheter (NI). Videre inneholder statsbudsjettet for 2007 for første gang en øremerking av midler til SMRs virksomhet som NI. SMR vil fortsatt styrke sin rolle som NI, både gjennom styrket bemanning og økt aktivitet. Årbok om menneskerettigheter for 2004 og 2005 er utgitt og nye årbøker planlegges. Det er videre en prioritert oppgave for SMR å utarbeide høringsuttalelser om de menneskerettslige sidene av nye lovforslag. Senteret vil ta initiativ til å utrede menneskerettslige spørsmål, arrangere seminarer om menneskerettslige problemstillinger av interesse i offentligheten og delta i den menneskerettslige debatten i massemediene. Senterets karakter av forskningsinstitusjon innebærer at SMRs stemme bør skille seg ut fra stemmene til andre menneskerettighetsaktører. SMR og Lovdata 
inngikk i 2006 et samarbeid om å legge ut oversatte sammendrag av viktige avgjørelser fra Europarådets menneskerettighetsdomstol på internett gjennom Lovdatas portal. Denne aktiviteten videreføres i 2007.

SMRs bibliotek inneholder den mest omfattende samlingen av menneskerettighetslitteratur i landet og Senteret skal fortsatt sørge for at samlingen er tilgjengelig på den mest effektive måten for interne og eksterne brukere.

SMRs internasjonale programvirksomhet har som overordnet mål å fremme respekt for internasjonale menneskerettigheter og demokratisering i andre land. SMR har i dag flere langsiktige og relativt omfattende internasjonale programmer rettet mot enkeltland (Kina, Indonesia og Sør-Afrika) eller spesifikke tema (NORDEM). Nytt i 2006 er at SMR har fått i oppgave av Den internasjonale straffedomstol (ICC) å vedlikeholde og utvikle domstolens omfattende datasamling over internasjonale konvensjoner, rettsavgjørelser m.v. innen internasjonal strafferett, samt et databasert redskap for etterforskning av internasjonale forbrytelser (ICC Legal Tools). Dette programmet bidrar i tillegg til SMRs forskningsmessige satsing innen internasjonal humanitær rett. Senteret har også sekretariatet for Oslo-koalisjonen for tros- og livssynsfrihet. SMR vil utarbeide en overordnet strategi for vår internasjonale programvirksomhet slik at det oppnås økt gjensidig styrking i forhold til SMRs øvrige virksomhet, først og fremst forskning og undervisning.


Geir Ulfstein


Direktør

1 Forskning

Iverksetting av forskningsstrategien.

I 2007 fortsetter arbeidet med å iverksette forskningsstrategien. Den har fire hovedområder:

· Menneskerettigheter og makt studerer forholdet mellom demokrati og menneskerettigheter, forholdet mellom internasjonale og nasjonale rettsregler om menneskerettighetene, og menneskerettighetenes samfunnsmessige betydning. 

· Menneskerettigheter og utvikling studerer forholdet mellom menneskerettigheter og sosiale endringsprosesser. 

· Menneskerettigheter og mangfold studerer utfordringene for møter mellom befolkningsgrupper med ulike etnisk, kulturell eller livssynsmessig tilhørighet

· Menneskerettigheter og konflikter studerer menneskerettigheter og internasjonal humanitær rett i konflikter, og menneskerettigheter som instrument i fredsprosesser. 

Hovedmålsettinger

En overordnet målsetting er å øke antallet publikasjoner innen forskningsstrategiens områder i vel ansette vitenskapelige tidsskrifter og på gode forlag, særlig de som er utpekt av Universitets- og høgskolerådet som de beste, 'nivå 2'. 

Viktige oppgaver for å oppnå dette målet og sikre rekrutteringen er dessuten:

· Utvikle de faglige miljøene på senteret og fakultetet for å gi konstruktiv kritikk om utkast til artikler og kapitler

· utvikle samarbeidet mellom senterets ulike aktiviteter – forskning, Nasjonal institusjon, og de internasjonale programmene

· sikre forskningsfinansiering

· utvikle nasjonale og internasjonale forskernettverk

· sikre fullføringen av doktorgradsprosjektene som nå er i gang

· rekruttere nye stipendiater og postdoc’er.

En langsiktig målsetting er å ha tilstrekkelig mange forskere ved SMR med velbegrunnede ambisjoner om å kunne konkurrere om status som Senter for fremragende forskning ved neste utlysning.

Tiltak

Utarbeidelse av forskningsprosjekter

Arbeidet med å konkretisere forskningsstrategien i forskningsprosjekter med ekstern finansiering innenfor fortsetter i 2007. Nasjonale og internasjonale søknader om midler vil i hovedsak ta sikte på å finansiere stipendiatstillinger og faglig berikende nettverk.

Forskningsledelsen skal etablere kanaler for gjensidig orientering om nettverk og utlysninger av søknader om finansiering fra norske og utenlandske kilder. Det vil også bli holdt et seminar om mulighetene for en søknad fra SMR om en SFF eller en annen større forskningssatsing.

Intern organisering

Ordningen med å ha én leder for hver av forskningsstrategiens fire områder ble avsluttet, blant annet for å unngå unødige møter og administrasjon i forhold til fakultetets forskergrupper. 

De to faggruppene – humaniora/samfunnsvitenskap og rettsvitenskap – skal møtes jevnlig som faglige forum for drøfting av utkast til artikler og kapitler fra forskerne, framleggelse av stipendiatarbeid, presentasjon og diskusjon av eksterne gjester, og andre faglige spørsmål.

Forsknings- og undervisningsutvalget fortsetter som en hovedarena for gjensidig informasjonsutveksling og drøfting av spørsmål der direktøren ønsker råd.

Forskerne skal samles på dagsseminarer 1 – 2 ganger for å drøfte fellestemaer, muligheter og utfordringer, så som temaer av felles faglig interesse, formidlingsstrategier, samspill med NI-, undervisning og programvirksomhet, tidsstyring og prosjektledelse.

Forskerne må få dekket sine behov for gjensidig informasjon, også med ledelsen, uten for mange møter for den enkelte. Innsatsen må tilpasses og ivareta senterets forskningsadministrative personale og kapasitet.

Fakultetets forskergrupper

Senterledelsen vil arbeide for å koordinere fakultetets og senterets ulike aktiviteter for forskerne, for å hindre unødig kompleksitet og slik at tiltakene utfyller og forsterker hverandre. SMRs Bård Anders Andreassen leder forskergruppen MR og utvikling.

SMRs forskere er også aktivt med i forskergruppen Internasjonale relasjoner, gjennom forskergruppens tre undergrupper om selskaper i en globalisert verden, rettsteoretiske aspekter ved internasjonal rett og legitimitetsperspektiver i nyere folkerett. Marius Emberland koordinerer undergruppen om legitimitetsperspektiver. SMR har sekretariatfunksjon for begge disse forskergruppene. Forskere fra SMR deltar også i forskergruppen Rettigheter, individer, kultur og samfunn og Naturressursgruppen.

Individuelle forskningsplaner

Direktør og forskningsleder har årlige forskningssamtaler med hver enkelt forsker for å vurdere innfrielsen av fjorårets publiserings- og karriereplaner, og for å drøfte hvordan støtten fra senteret kan forbedres for å sikre årets publiseringsmålsettinger og forskerens akademiske merittering.

Virkemidler kan blant annet være:

· økonomiske insentiver

· skjerming fra lokale eller internasjonale henvendelser, reiser og møter;

· forsterke fagfellesskap lokalt i de to faggruppene (HUMSAM og rettsvitenskap), på fakultetet eller internasjonalt i form av seminarfremleggelser, nettverksbygging, gjesteforskeropphold eller reise;

· identifisere egnede tidsskrifter og spesialnumre; og

· utforske mulighetene for at annen pålagt virksomhet – undervisning, NI-arbeid og prosjektarbeid – kan føre til publikasjoner.

Forskningsleder har årlige samtaler med hver enkelt stipendiat for å vurdere innfrielsen av fjorårets publiserings- og karriereplaner, og for å drøfte hvordan støtten fra senteret kan forbedres for å sikre årets publiseringsmålsettinger og forskerens akademiske merittering.

2 UNDERVISNING


SMRs hovedtiltak innen undervisning er masterprogrammet i menneskerettigheter. Programmet er et toårig MPhil-program med opptak annenhver høst, neste gang i 2008. Programmet har en egen programleder (Nils Butenschøn vikarierer for Maria Lundberg i denne funksjonen i 2006 og 2007). Programplanen ble revidert høsten 2006, uten store endringer i det faglige innholdet. Revideringen sluttføres høsten 2007, ved at et nytt, obligatorisk emne med vekt på skrivetrening og forskningsmetoder gis for første gang. Opptak av et nytt kull på 25 studenter høsten 2008 skal forberedes. 

Senteret har ansvaret for å sikre stipendiatene et stimulerende arbeidsmiljø og at de fullfører sine avhandlinger (se ovenfor om forskning). SMR vil også bidra til gjennomføring av et nordisk kurs for phd-studenter. 

SMRs fagmiljø har også ansvaret for valgfaget i internasjonale menneskerettigheter ved Juridisk fakultet. SMR vil fortsette arbeidet med å utvikle studietilbud i menneskerettigheter ved SV- og HF-fakultetet, særlig ved Institutt for statsvitenskap og Sosialantropologisk institutt. Senteret vil også videreføre bidrag til et undervisningstilbud i ernæring og menneskerettigheter ved Medisinsk fakultet (ERN4323); Bård Anders Andreassen er kursansvarlig. SMR vil stimulere studenter på universiteter og høgskoler til å velge menneskerettslige temaer for sine mastergradsavhandlinger, og å støtte rekrutteringen til SMR som fagmiljø 

SMR driver flere etter- og videreutdanningstilbud (EVU) som del av arbeidet som Nasjonal Institusjon. Senteret har foreløpig planer om følgende EVU-tiltak i 2007: 

Vårsemesteret: 

•    Et kurs i menneskerettigheter for Utenrikstjenesten skal revideres. Det juridiske innholdet skal styrkes. Det reviderte kurset tilbys første gang i 2007, som vanlig i regi av Utenrikstjenestens kompetansesenter (UKS). En ny kursleder skal utpekes. 
•    Et nytt videreutdanningskurs i internasjonalt menneskerettighetsarbeid skal planlegges av SMR, vedtas i fakultetets organer og annonseres. Emneansvarlig: Stener Ekern. 
•    Kurs for Stortinget. Kursansvarlig: Gro Nystuen. 
•    Seminar/kurstilbud for UDI videreføres, under forutsetning av at SMR kommer til enighet med UDI om en ramme for dette samarbeidet. Ansvarlig for SMRs bidrag: Maria Lundberg. 
•    Tildeling av journaliststipend for menneskerettighetsjournalistikk. 

Høstsemesteret: 

•    Nasjonalt forum for menneskerettighetsundervisning på Falstadsenteret. Arrangementsansvarlig: Bård Anders Andreassen. 
•    Videreutdanningskurset i internasjonalt menneskerettighetsarbeid gjennomføres for første gang. Emneansvarlig: Stener Ekern. 
•    Kurs for lærerhøgskoleansatte og lærere på Falstadsenteret høsten 2007. Kursleder: Bård Anders Andreassen. 
•    Journalistkurs i menneskerettigheter. Kursleder: Tore Lindholm. 

For øvrig vil de internasjonale programmene ved SMR også tilby en rekke kurs og seminar. Se kapittelet om programvirksomheten for detaljer.
3 Nasjonal institusjon for menneskerettigheter

Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter (Nasjonal institusjon) ble etablert ved SMR gjennom kongelig resolusjon (kgl. res.) 21. september 2001. Opprettelsen av en Nasjonal institusjon i Norge var Regjeringens oppfølging av FNs Generalforsamlings resolusjon 48/134 av 20. desember 1993 om opprettelse av nasjonale institusjoner for menneskerettigheter i FNs medlemsstater (Paris-prinsippene).

SMRs overordnende mandat som Nasjonal institusjon er i følge kgl. res. 21. september 2001 å ”bidra til større bevissthet om og bedre oppfyllelse av de internasjonalt vedtatte menneskerettighetene i Norge”. I SMRs vedtekter § 1 heter det videre: ”(…) Som nasjonal institusjon for menneskerettigheter skal senteret overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge og på selvstendig basis samarbeide med lignende forskningsmiljøer, med frivillige organisasjoner og med internasjonale og nasjonale organer som arbeider med menneskerettighetsspørsmål. Grunnlaget for virksomheten er det eksisterende internasjonale system av normer og institusjoner til vern om menneskerettighetene”. Mandatet sammenfaller med kgl. res. 21. september 2001, som også ligger til grunn for SMRs strategi som Nasjonal institusjon. Hovedprinsippene for SMRs status som Nasjonal institusjon ble vedtatt i 2004 som eget strategidokument, og implementert fra 2005.

Nasjonal institusjons virksomhet ved SMR skal være forskningsbasert. Nasjonal institusjon skal i tråd med dette overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge særlig gjennom forskningsrapporter og utredninger. Nasjonal institusjon skal videre ha en rådgivende funksjon overfor myndigheter og organisasjoner, gi tilbud om utdanning, informere om menneskerettigheter i Norge samt bidra til å styrke det samlede menneskerettighetsmiljøet i Norge gjennom samarbeid med andre fagmiljøer og med relevante organisasjoner, nasjonalt og internasjonalt. Nasjonal institusjon skal ikke behandle eller ta stilling til enkeltsaker; herunder spørsmål om hvorvidt myndighetene har krenket enkeltpersoners menneskerettigheter.

Som universitetsinstitusjon og som uavhengig Nasjonal institusjon står SMR i en særstilling i forhold til offentlige myndigheter, frivillige organisasjoner og andre som arbeider for menneskerettighetsspørsmål. Dette gjør SMR til en institusjon med en særskilt stemme i den norske menneskerettighetsdebatten.

Direktøren har hovedansvaret for SMRs funksjon som Nasjonal institusjon. Det faglige ansvaret og lederansvaret for Nasjonal institusjon er tillagt en fast vitenskapelig ansatt som del av arbeidsplikt overfor institusjonen. Tre juridiske rådgivere vil i 2007 arbeide med oppgaver knyttet til Nasjonal institusjon, hvorav én er fast ansatt og to er ansatt i eksternt finansierte engasjementer til henholdsvis 31. juli 2007 og 31. desember 2007. I tillegg utfører én vitenskapelig assistent samt flere av institusjonens faste vitenskapelig ansatte arbeid for Nasjonal institusjon som del av sin arbeidsplikt. For 2007 er det et ønske å engasjere ytterligere 2 – 3 vitenskapelig assistenter/studenter som kan utføre oppgaver for Nasjonal institusjon.

Overordnet mål: Gjennomføre aktiviteter som ivaretar SMRs funksjon som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter i tråd med SMRs vedtekter, kgl. res. 21. september 2001 og strategidokument av 2004.

4 INTERNASJONALE PROGRAMMER – INTERNATIONAL APPLIED PROGRAMMING

NCHR’s international applied programmes aim to promote respect for international human rights and democratisation in countries outside Norway, as distinct from our work as a National Institution to improve practices in Norway. The NCHR has various long term and comprehensive programmes focusing on specific countries (China, Indonesia and South Africa) or specific themes in various countries (NORDEM, ICC Legal Tools). The Oslo coalition on freedom of religion or belief is a separate organization but with its secretariat at  the NCHR. Additional efforts include support to the international human rights bodies and processes through individual representation (CoE and HRC) and a number of time limited projects.

The main thrust of international programmes in 2007 continues to be support to relevant and timely projects abroad which through professional, efficient and result oriented activities, will have a positive impact on human rights performance in the longer term. This is done with a view to ensuring competence building also in Norway. Furthermore, the international programmes and research at the NCHR shall aim at being mutually supportive.

The various programmes all make separate annual plans.

General priorities for international programmes include:

The work on the strategy/guidelines for international programmes which started in 2006 will be finalized in 2007. The aim is to improve and spell out the overall understanding which motivates NCHR international

programming and to strengthen institutional responsibility and commitment to the implementation of these efforts.

The international programme portfolio reflects support to ongoing processes and efforts within the UN HR-machinery. The NCHR, which initially focused its work on UN HR-efforts, has given insufficient priority to these efforts in overall programming and networking. This should be rectified based on expressed needs by UN entities and possible benefits for our work as a NI. These efforts include i.a.: 
Continuation of the Human Rights Defender project

NORDEM is presently working on agreements with the OHCHR and the UNDP and

aims at finalizing those in 2007. The work supporting UN HR-machinery should be coordinated with the international activities of NCHR’s work as a National Institution for human rights.

The international programme portfolio reflects increased emphasis on long-term cooperation with international partners with mandates similar to the NCHR. Increased cooperation with international partners with mandates linked to research, education and NI-functions, is assumed to enhance mutual interest and potential synergy effects between NCHR and international partners in applied programmes. Several of the international programmes already cooperate with NIs elsewhere and the cooperation with the Egypt

NCHR will continue in 2007. Suggested areas of cooperation from the Egyptian side has been library support and support for establishing a separate unit for election observation.

Further strengthening of the links between research and international programming at the NCHR will continue. The programmes will rely on researchers at the NCHR in their work when relevant. The programmes will together with NI and the researchers explore the possibilities for setting up an annual two week human rights training course which can be offered to our partners abroad and to relevant actors in Norway. The aim is to offer such a course in mid 2007.

The manual in human rights field work which was produced for the first time in 1997 is almost out of stock and a new edition is being worked on with the aim of finalising mid 2007. This includes input from researchers at the NCHR in addition to international experts.

5 Fellesadmistrasjon

Administrasjonen ved SMR skal være en støttefunksjon for hovedaktivitetene ved senteret: Forskning, undervisning, Nasjonal institusjon for menneskerettigheter samt internasjonale programmer.

Administrasjonen skal være organisert slik at hovedaktivitetene får optimal støtte gitt de ressurser man til enhver tid har prioritert til administrative medarbeidere og driftsmidler.

Administrasjonen skal bidra til at arbeidet ved Senteret foregår etter de lover, regler og retningslinjer som gjelder ved Universitetet i Oslo og generelt i statlig forvaltning.

