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SAKSTITTEL: Budsjett 2007
TIDLIGERE BEHANDLING:

Skisse til budsjett 2007 ble behandlet på styremøte 22.09.06 og utkast til budsjett vedtatt på styremøte 21.11.06.
DE VIKTIGSTE PROBLEMSTILLINGER:

Styret vedtok på forrige møte utkast til budsjett for all virksomhet 2007 og ga direktøren fullmakt til å ferdigstille budsjettet. Vedlagt følger en kort og oppsummert beskrivelse av de viktigste endringene i budsjettet og ferdig budsjett 2007. Utover endringen som gjelder øremerking av Nasjonal institusjon er det ikke foretatt noen vesentlige endringer av budsjettet siden styremøtet 21.11.06.

Vedlagt følger utkast til budsjett 2007.
Prosess videre:

SMR leverer ferdig periodisert detaljregnskap for innlegging i elektronisk budsjettmodul ved UiO medio februar 2007.
A. Egenfinansiert virksomhet:

Inntekter:

· Den delen av basisbevilgningen som tildeles SMR som NI og som fra og med 2007 utgjøres av en øremerket fra Utenriksdepartementet (og som tidligere var en del av den årlige bevilgning fra UiO/JUS) utgjør 6,1 mill. Bevilgningen fra UiO/JUS reduseres med et tilsvarende beløp for 2007. Av tekniske årsaker beregnes dette heretter ved at en del stillinger (=lønnskostnader) er flyttet fra basisbudsjettet og over til prosjektbudsjettet, og for disse stillingene trekkes det så dekningsbidragskostnader som framkommer som inntekter på basisbudsjettet. Mao vil SMR ha samme driftsinntekter til å dekke NI-aktiviteten som før, men midlene kommer ikke lenger direkte fra UiO/JUS, men via en ekstern prosjektkonto som dekker lønnskostnader og genererer dekningsbidraginntekter. Denne tekniske løsningen gir i seg selv ingen endring i balansen mellom inntekter/kostnader for SMR.
· Bevilgningen til basis-/egenfinansiert virksomhet fra JUS ligger i 2007 på et nivå omtrent tilsvarende bevilgning for 2006. Lønnstildelingen utgjør 14.556.341 og driftstildelingen utgjør 544.120 som til sammen gir 15.100.461. Tildelingen er justert med inntektsøkning på 3% som følge av lønnsjustering samt kompensert for lokale lønnstillegg høsten 2006.
· Incentivordning for forskningspublisering er ennå ikke beregnet, men utgjør for hele JUS samlet ca 500.000. Dette vil vil kunne medføre økt/redusert bevilgning. For 2006 (basert på forskningspublisering i 2005) utgjorde dette en økt bevilgning på ca kr.20.000.
· Dekningsbidraginntektene ventes å øke moderat sammenlignet med 2006 som følge av at ICC-prosjektet nå er i full drift. Det er ikke tatt høyde for en ytterligere økning i eksternfinansiert prosjektaktivitet utover det som er nevnt ovenfor vedrørende NI-aktiviteten.
Utgifter:

· Det er ikke ventet større endringer utover at økt prosjektvirksomhet også vil medføre økt kostnadsnivå ifht belastning på fellesadministrative ressurser (personal og drift).
· Tiltakskode for generell drift er styrket. Midlene brukes til daglig drift av SMR. 
· Tiltakskode for IT-utstyr er styrket.
· Følgende administrative fellesfunksjoner er styrket ved tilførsel av eksterne midler som følge av økt eksternfinansiert virksomhet: IT, bibliotek, prosjekt-/økonomistøtte. Midlene brukes lønn/midlertidige engasjementer.
· Det arbeides med å vurdere om det kan skaffes finansiering for en ny, fast rådgiverstilling knyttet til NI-funksjonen Det er sikret midlertidig, eksternfinansiering for mesteparten av 2007,og det synes ikke sannsynlig at ytterligere eksternfinansiering kan skaffes. NI-tiltaket er styrket ved bruk av eksterne inntekter for øvrig.

· Ordningen med ansettelse av ettårige vit.ass.-stillinger utover nåværende tilsetting/finansiering er lagt inn som eget tiltak.
· Risiko: Med et så stort omfang av eksternfinansierte prosjekter som SMR må risiko jevnlig vurderes. Viktigste faktor ifht kostnadsnivå er inndekning av underskuddsprosjekter. Det er avsatt et større beløp for underdekning av eksternfinansierte prosjekter enn tidligere år. Ca 300.000 er for å dekke opp for NFR-prosjekter som er budsjettert med å gå i underskudd (hovedsakelig pga høyere lønnsnivå enn bevilgningen dekker) og ca 550.000 er avsatt for å sikre evt underskudd for prosjekter med tilsatt forsker med ansvar for å skaffe egengenerert aktivitet/inntjening (4 forskerstillinger: 3 med ansvar for 30% egengenerert aktivitet/inntjening og 1 med 20%).
B. Eksternfinansiert virksomhet:

· Med tilgang på 10 nye kontorer i Domus Nova har SMR hatt en viss fleksibilitet ifht igangsetting av ny aktivitet i 2006. Kontorene er nå disponert full ut. Gitt bemanningsplaner og prosjektplaner ventes det liten fleksibilitet i 2007 og det legges ikke opp til noen ytterligere vekst i eksternfinansiert virksomhet utover økningen fra 2006 til 2007 forstått som økning i antall ansatte som skal ha kontor/arbeidsplass.
· ICC-prosjektet ble startet opp i 2006 og det videreføres og utvides til full drift i løpet av første del av 2007.
· Det er ikke budsjettert med ytterligere økning i eksternfinansiert virksomhet. Det er da tatt høyde for at noen pågående prosjekter avsluttes før/i 2007.
· Lønns-/personalkostnader: Denne delen av virksomheten er i det alt vesentlige kontraktsfestet for flere år gjennom avtaler med ekstern oppdragsgiver. Personaldelen av budsjettet (lønn, kostnader/inntekter) er gjennomgått relativt inngående.

· Driftskostnader: Denne delen av virksomheten (aktiviteter, tiltak) i mindre grad gjennomgått. De fleste prosjekter/programmer arbeider nå med søknader for aktiviteten i 2007 og det er som vanlig slik at søknader og budsjetter planlegges oversendt ekstern oppdragsgiver i januar. Der hvor det ikke foreligger klare planer og anslag fra prosjekt-/programleder om driftsdelen har administrasjonen laget prognoser basert på budsjett- og regnskapstall fra inneværende/tidligere år.

· Risiko 1: De store lønnskostnadene er sikret gjennom flerårige avtaler med eksterne oppdragsgivere. Både avtalene med Utenriksdepartementet, NORAD og NFR regnes som avtaler med lav risiko ifht bortfall av finansiering av lønn. Driftskostnadene er i det alt vesentlige finansiert på årlig basis og søknader om dette utarbeides av prosjekt-/programledere ved SMR og avklares i dialog med ekstern oppdragsgiver. Gitt de flerårige avtalene ifht bemanning av prosjekter-/programmer synes risikoen lav for bortfall av finansiering av drift.
· Risiko 2: Med et så stort omfang av eksternfinansierte prosjekter som SMR må risiko jevnlig vurderes. Viktigste faktor ifht kostnadsnivå er inndekning av underskuddsprosjekter. NFR-prosjekter genererer normalt underskudd (hovedsakelig pga høyere lønnsnivå enn bevilgningen dekker) og men også andre prosjekter med tilsatt eksternfinansiert forsker med ansvar for å skaffe egengenerert aktivitet/inntjening vil kunne generere underskudd.
VEDLEGG:
· Budsjett 2007 egenfinansiert virksomhet
· Budsjett 2007 eksternfinansiert virksomhet

· Prosjektoversikt eksternfinansiert virksomhet
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