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SAKSTITTEL: Rekruttering av ny direktør for perioden 2008-2011.
Hjemmel, reglement etc

I forbindelse med at nåværende åremål går ut pr utgangen av 2007 er det lyst ut ledig stilling som direktør for Norsk senter for menneskerettigheter (SMR) ved Det juridiske fakultet (JUS), Universitetet i Oslo for perioden 01.01.2008-31.12.2011, med mulighet for inntil fire års forlengelse. Direktørstillingen er hjemlet i vedtektene for SMR. Tilsettingssaken håndteres ihht UiOs Reglement for tilsetting og valg av ledere ved fakulteter og institutter, del 5.

Hovedproblemstillinger i saken:

I henhold til vedtektene for SMR ansettes direktøren på åremål for fire år, med mulighet for forlengelse av tilsettingen med én periode. Nåværende direktør er ansatt på åremål for perioden 2004-2007. Ved fakultetet skal alle instituttledere oppnevnes/ansettes for en ny periode og i den forbindelse vil SMRs utlysning/tilsetting av direktør for neste periode måtte vurderes ved samme anledning. Det er allikevel i orden for fakultetet at SMR begynner arbeidet med rekruttering tidligere enn de fleste andre enheter fordi en utlysning/tilsetting vil kunne ta litt lenger tid enn ordinær oppnevning/valg blant egne ansatte.

Arbeidet med rekruttering av ny direktør er diskutert på SMRs styremøter 30.05.06 og 22.09.06. Styret vedtok på møte 26.11.06: "Revidert utkast til utlysningstekst oversendes Det juridiske fakultet med sikte på ITU-behandling 28.11.06. Styret nedsetter en arbeidsgruppe som på styrets vegne forbereder saken videre for Innstillings- og tilsettingsutvalget (ITU) ved JUS. Fakultetsledelsen inviteres til lå delta i arbeidsgruppen med en representant. Til å delta i arbeidsgruppen oppnevnes: Styreleder Hans Petter Graver (leder), Anne Julie Semb (styremedlem, representant fra HF-/SV-fakultetet), Jan Helgesen (representant for de vitenskapelige ansatte ved SMR), Elisabeth Bjørnstøl (styremedlem, representant for de administrativt ansatte ved SMR) samt en representant for dekanatet ved JUS-fakultetet og med kontorsjef som sekretær." Dekan for JUS oppnevnte prodekan, professor Are Stenvik som representant i arbeidsgruppen.

Formelt sett er det Innstillings- og tilsettingsutvalget (ITU) ved Det juridiske fakultet som vedtar innstilling overfor Universitetsstyret ifht både utlysningstekst og innstilling/endelig tilsetting. I henhold til §8 i SMRs vedtekter fungerer styret for SMR som innstillingsorgan i tilsettingssaker ved senteret og det er naturlig at styret har synspunkter om rekrutteringsarbeidet, selv om det er andre organer ved UiO som har det formelle ansvaret.
Det foreslås at styret vedtar å oversende vedlagte innstilling med sikte på snarlig behandling i ITU.

FORSLAG TIL VEDTAK:

Innstilling fra arbeidsgruppen oppnevnt at styret for Norsk senter for menneskerettigheter (SMR) oversendes Det juridiske fakultet med sikte på snarlig ITU-behandling.
VEDLEGG:
· Innstilling (UNNTATT OFFENTLIGHET IHHT §6.4 Offentlighetsloven)

· Søknader m/vedlegg

· Utlysningstekst

· Vedtekter for SMR, se:

· www.humanrights.uio.no/omenheten/vedtekter.html
· Styrings- og administrasjonsreglement for JUS, se:

· www.jus.uio.no/fakultetet/Administrasjonsseksjonen/administrasjonsreglemtet.html

· Reglement for tilsetting og valg av ledere ved fakulteter og institutter, se:

· www.uio.no/admhb/reglhb/orgadm/reglvalgdekanprodekan.xml
· Normalregler for sentre og programmer ved UiO, se:

· www.uio.no/admhb/reglhb/orgadm/reglsentreprogrammer.xml
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