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SAKSTITTEL: Strategi for Nasjonal institusjon (NI) for perioden 2008-2012

Henvisning til lovverk, plandokumenter og tidligere behandling i styret:
Hovedproblemstillinger i saken:
SMR har i løpet av 2007-2008 arbeidet med å utvikle en strategi for SMR som Nasjonal institusjon (NI) for perioden 2008-2012.

Vedlagt følger resultatet av dette arbeidet i form av en strategi som har følgende disponering: (2) Mandat; (3) Visjon; (4) Økonomi og organisering; (5) Faglig ledelse; (6) Faglig prioritering; (7) Aktivitetsnivå i perioden 2008-2012; (8) Utfordringer og tiltak; (9) Oppfølgning og fremdrift.

Notatet har to hovedbudskap: (1) SMR løser de oppgavene som følger av mandatet og samfunnsbehovet i Norge i dag, men på et minimumsnivå, og (2) det er ønskelig å øke aktiviteten ut fra velbegrunnede forventninger utenfra, utviklingen nasjonalt og internasjonalt, og eget ønske om å kunne gå dypere inn i problemstillinger som gjelder menneskerettigheter i Norge.

Strategien er skrevet langs to linjer: Én linje skisserer innretningen og omfanget på NIs aktiviteter i dag, og en annen hvilke aktiviteter som på sikt kan eller bør styrkes. Strategien er dermed fleksibel ved at den kan gjennomføres med dagens ressurser, ved siden av at den kan styre retningen dersom det skjer endringer i ressurstilførselen. 
Vedlagt følger også et notat om arbeidet med Årbok om menneskerettigheter i Norge.
Vedtaksforslag: Strategi for Nasjonal institusjon for perioden 2008-2012 vedtas.
Vedlegg:
1. Strategi for NI for perioden 2008-2012.

2. Notat om Årbok om menneskerettigheter i Norge.
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