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SAKSTITTEL: Regnskapsrapport pr 31.10.07

De viktigste problemstillinger:

Vedlagt følger regnskapsrapporter for perioden januar-oktober 2007 som viser resultat for Norsk senter for menneskerettigheter. Første regneark i arbeidsboken viser forenklet regnskapsoppstilling for all virksomhet, andre regneark viser regnskapsoppstilling for basisvirksomheten sortert på tiltakskoder og tredje og siste regneark viser regnskapsoppstilling for den eksternfinansierte virksomheten sortert på prosjektkonto.

Regnskapstallene er tatt rett ut av UiOs regnskapssystem. UiO er underlagt Riksrevisjonen, og SMR er følgelig ikke pålagt å foreta separat regnskapsrevisjon av senterets aktiviteter.

A. Egenfinansiert virksomhet:

Prognosen for hele 2007 viser så langt et overskudd. En del av overskuddet er øremerkede midler som må brukes på de tiltak de ble bevilget til i år eller skal returneres til JUS, UiO eller ekstern oppdragsgiver. En rapport over øremerkede midler er under arbeid og sluttføres ifbm årsoppgjøret.

Overskudd minus øremerkede midler vil bli overført til budsjett 2008, men pga JUS' vedtak om at overskudd 2007 skal fryses (stå udisponert) i 2008 vil SMR måtte søke særskilt om å kunne disponere overskuddet.
B. Ekstern finansiert virksomhet:

Ekstern finansiert virksomhet viser et overskudd. Dette overskuddet skyldes i hovedsak forskuddsbetalte inntekter på prosjekter der aktiviteten strekker seg over flere år, i tillegg til at flere prosjekter har forsinket aktivitet.

Resultat for ekstern finansiert virksomhet søkes overført budsjett 2008 eller returneres til ekstern oppdragsgiver.

VEDLEGG:
· Enkel rapport egenfinansiert virksomhet (sortert på tiltak) og eksternfinansiert virksomhet (sortert på prosjektkonti)
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