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Innledning

Norsk Senter for menneskerettigheters (SMR) virksomhet fordeler seg på fire områder: forskning, undervisning, virksomheten som nasjonal institusjon for menneskerettigheter og internasjonal programvirksomhet. Det er omtrent 60 tilsatte ved Senteret.

Senteret har for tiden 17 ansatte forskere, hvorav tre professorer og ni førsteamanuenser. Forskerne dekker fagområdene rettsvitenskap, statsvitenskap, antropologi og filosofi. SMRs forskningsstrategi fastslår at Senteret skal være et internasjonalt ledende forskningsmiljø på internasjonale menneskerettigheter. Strategien fokuserer på fire tematiske områder: (1) Menneskerettigheter og makt, (2) Menneskerettigheter og utvikling, (3) Menneskerettigheter og mangfold, og (4) Menneskerettigheter og konflikter. Arbeidet med å implementere forskningsstrategien gjennom å utarbeide konkrete forskningsprosjekter innenfor de prioriterte områdene, utvikle de internasjonale forskernettverkene og søke ekstern finansiering til prosjektene vil fortsette, med sikte på å øke antall forskningspublikasjoner i anerkjente tidsskrifter og på framstående forlag. En langsiktig målsetting er å kunne konkurrere om status som Senter for fremragende forskning ved neste utlysning. Det vil fortsatt være en viktig oppgave å sikre nyrekruttering, særlig av kvinner. Arbeidet med å forberede evalueringen av forskningsstrategien i 2009 vil påbegynnes. Det er videre en oppgave å delta i Universitetets arbeid med faglige forskningsprioriteringer og å knytte forskningsvirksomheten ved SMR til de tematisk baserte forskergruppene ved Det juridiske fakultet. Senteret vil arbeide for at menneskerettigheter blir en tverrfakultær satsing ved Universitetet.
På undervisningssiden vil det andre kullet ved SMRs 2-årige masterprogram i The Theory and Practice of Human Rights bli uteksaminert våren 2008. Programmet skal sikre en flerfaglig tilnærming til studiet av de internasjonale menneskerettighetskonvensjonenes begrunnelse, innhold og virkninger på et kvalitativt høyt nivå, utnytte SMRs samlede undervisningsressurser, knytte undervisningen til SMRs forskningsstrategi og integrere praksisundervisningen i den ordinære undervisningen. Det er en målsetting å opprettholde og forbedre dette flerfaglige mastergradstilbudet innenfor rammen av Universitetets faglige prioriteringer. Innholdet i valgfaget Internasjonale menneskerettigheter ved Juridisk fakultet vil bli gjennomgått og undervisningen i valgfaget Krigens folkerett/internasjonal humanitærrett vil bli videreført. Videre vil SMR i samarbeid med andre fakulteter ved UiO videreutvikle studietilbud hvor våre vitenskapelig ansatte innen samfunnsfag og humaniora benyttes i undervisningen ved disse fakultetene. På PhD-nivå samarbeider SMR med de andre nordiske menneskerettighetsinstituttene innenfor Nordic School of Human Rights Research, hvor SMR har den faglige ledelsen. 
SMR har status som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter (NI) i henhold til kongelig resolusjon av 21. september 2001 på grunnlag av FNs Paris-prinsipper. Dette innebærer et særskilt ansvar for å fremme og overvåke menneskerettigheter i Norge. Senteret oppnådde i 2006 internasjonal akkreditering som NI. Videre inneholdt statsbudsjettet for 2007 for første gang en øremerking av midler til SMRs NI-virksomhet SMR vil fortsatt styrke sin rolle som NI gjennom tilstrekkelig finansiering og bemanning og økt aktivitet på grunnlagt av NI-strategien vedtatt av SMRs styre og kommunikasjonsplanen vedtatt av direktøren i 2007. Årbok om menneskerettigheter for årene 2004-06 er utgitt og nye årbøker planlegges. Det er videre en prioritert oppgave for SMR å utarbeide høringsuttalelser om de menneskerettslige sidene av nye lovforslag. Senteret vil ta initiativ til å utrede menneskerettslige spørsmål, arrangere seminarer om menneskerettslige problemstillinger av interesse i offentligheten og delta i den menneskerettslige debatten i massemediene. SMR vil også delta i det internasjonale NI-samarbeidet. Senterets karakter av forskningsinstitusjon innebærer at SMRs stemme bør skille seg ut fra stemmene til andre menneskerettighetsaktører. SMR og Lovdata inngikk i 2006 et samarbeid om å legge ut oversatte sammendrag av viktige avgjørelser fra Europarådets menneskerettighetsdomstol på internett gjennom Lovdatas portal. Senteret driver flere etter- og videreutdanningstilbud (EVU) som del av NI-virksomheten, bl.a. tilbys kurs i barnekonvensjonen, lærerkurs i internasjonale menneskerettigheter og kurstilbud for journalister.

SMRs bibliotek inneholder den mest omfattende samlingen av menneskerettighetslitteratur i landet og Senteret skal fortsatt sørge for at samlingen er tilgjengelig på den mest effektive måten for interne og eksterne brukere. Det er ønskelig at bibliotekets ansatte kan bidra til SMRs undervisning og øvrige virksomhet innenfor bibliotekets kapasitet. 
SMRs internasjonale programvirksomhet har som overordnet mål å fremme respekt for internasjonale menneskerettigheter og demokratisering i andre land. SMR har i dag flere langsiktige og relativt omfattende internasjonale programmer rettet mot enkeltland (Kina, Indonesia og Sør-Afrika) eller spesifikke tema slik som NORDEM (rekruttering og trening av valgobservatører og menneskerettighetseksperter) og ICC Legal Tools (samarbeid med Den internasjonale straffedomstol (ICC) om databasert verktøy for rettskilder og etterforskning innenfor internasjonal strafferett). Senteret har også sekretariatet for Oslo-koalisjonen for tros- og livssynsfrihet. SMR vil i 2008 utarbeide en overordnet strategi 2008-12 for vår internasjonale programvirksomhet, bl.a. slik at det oppnås økt gjensidig styrking i forhold til SMRs øvrige virksomhet, først og fremst forskning og undervisning. I 2008 vil en søke å oppnå større grad av tematisk sammenheng mellom de ulike programmene og øke SMRs samarbeid med FN.

Geir Ulfstein


Direktør
Forskning
1.1 Bakgrunn
SMR har pr. 1. desember 2007:
· 17 ansatte forskere hvorav 3 professorer og 9 førsteamanuenser

· 11 doktorgradskandidater

· 2 post-doc-stipendiater

Senterets forskningsledelse legger til grunn, og søker å iverksette, UiOs og juridisk fakultetets strategier.

Universitetets strategiske plan 2005-2009 slår blant annet fast at UiO skal styrke sin stilling som forskningsuniversitet av høy internasjonal standard.. UiO vil hjelpe flere forskere, forskergrupper og fagmiljøer til å nå høyt internasjonalt nivå. Universitetet vil investere tyngre og mer systematisk i forskere, forskergrupper og fagmiljøer som allerede befinner seg på, eller har gode forutsetninger for å nå opp til, dette nivået. 
Det juridiske fakultetets strategi 2005-2009 har som overordnede forskningsmålsettinger å sikre mer forskning av høy kvalitet, med høyt internasjonalt nivå på flere områder, og med noen europeiske spissmiljøer. Fakultetet skal disponere ressursene bevisst ut fra hensynene til fagutvikling, forskningsbasert undervisning og samfunnets behov. 

SMR har sin egen forskningsstrategi for perioden 2005-2009. Den har fire hovedområder:

· Menneskerettigheter og makt studerer forholdet mellom demokrati og menneskerettigheter, forholdet mellom internasjonale og nasjonale rettsregler om menneskerettighetene, og menneskerettighetenes samfunnsmessige betydning. 

· Menneskerettigheter og utvikling studerer forholdet mellom menneskerettigheter og sosiale endringsprosesser. 

· Menneskerettigheter og mangfold studerer utfordringene for møter mellom befolkningsgrupper med ulike etnisk, kulturell eller livssynsmessig tilhørighet
· Menneskerettigheter og konflikter studerer menneskerettigheter og internasjonal humanitær rett i konflikter, og menneskerettigheter som instrument i fredsprosesser.
1.2 Iverksetting av forskningsstrategien.

I 2008 fortsetter arbeidet med å iverksette forskningsstrategien.
Forskningsstrategien skal vurderes etter 3 år, det vil si tidlig 2009. I løpet av 2008 må denne evalueringen planlegges.
1.3 Hovedmålsettinger

Et viktig mål i 2008 er å befeste vår europeiske og norske plass som et av spissmiljøene innenfor flerfaglig menneskerettighetsforskning.
En overordnet målsetting er derfor å øke antallet publikasjoner innen forskningsstrategiens områder i vel ansette vitenskapelige tidsskrifter og på gode forlag, særlig de som Universitets- og høgskolerådet også har utpekt som de beste, 'nivå 2'. 

Viktige oppgaver for å oppnå dette målet og sikre rekrutteringen er dessuten:

· Utvikle de faglige miljøene på senteret for å gi konstruktiv kritikk om utkast til artikler og kapitler

· Utvikle samarbeidet mellom senterets ulike aktiviteter – forskning, Nasjonal institusjon, og de internasjonale programmene

· Sikre bedre forskningsfinansiering, blant annet ved å argumentere for at UiOs styre prioriterer menneskerettigheter i sin prosess for faglige prioriteringer

· Forbedre samarbeidet med andre forskere ved juridisk fakultet

· Øke samarbeidet med forskere ved UiOs andre fakulteter, og ved forskningsfokuserte institutter særlig i Osloområdet
· Utvikle nasjonale og internasjonale forskernettverk

· Sikre fullføringen av doktorgradsprosjektene som nå er i gang

· Rekruttere nye stipendiater og post-docer

· Legge forholdene til rette for å trekke flere kvinnelige forskere til SMR
En langsiktig målsetting er å ha tilstrekkelig mange forskere ved SMR med velbegrunnede ambisjoner om å kunne konkurrere om status som Senter for fremragende forskning ved neste utlysning.

1.4 Tiltak
1.4.1 Utarbeidelse av forskningsprosjekter

Arbeidet med å konkretisere forskningsstrategien i forskningsprosjekter med ekstern finansiering innenfor fortsetter i 2008. Nasjonale og internasjonale søknader om midler vil i hovedsak ta sikte på å finansiere stipendiat- og post-doc-stillinger, og faglig berikende nasjonale og internasjonale nettverk.
Forskningsledelsen skal fortsette arbeidet med å sikre orientering blant forskerne, og med programvirksomheten og NI-virksomheten, om nettverk og utlysninger av søknader for finansiering fra norske og utenlandske kilder. 
Forskningsledelsen vil avholde workshops om søknadsskriving for doktorgradsstipend.

Det vil også bli holdt et seminar om mulighetene for en søknad fra SMR om en SFF eller en annen større forskningssatsing.
Forskningsledelsen vil arbeide aktivt med program- og NI-ledelsen for å identifisere gode forskningsprosjekter med utgangspunkt i disse delene av SMRs virksomhet, der øvrige forskere ved UiO også tas med.

Forskningsledelsen vil søke å iverksette mer forskning om menneskerettigheter i FN og Europa.

Forskningsledelsen vil begynne å planlegge evalueringen av forskningsstrategien som skal skje i 2009.
1.4.2 Intern organisering

De to faggruppene – humaniora/samfunnsvitenskap og rettsvitenskap – skal fortsette å møtes jevnlig som faglige forum for drøfting av utkast til artikler og kapitler fra forskerne, framleggelse av stipendiatarbeid. I den grad senterets finansiering tillater det, vil faggruppene også ha presentasjoner av eksterne gjester - helst gjester som er til nytte for stipendiatene, og andre faglige spørsmål.

Forsknings- og undervisningsutvalget (FUU) fortsetter som en hovedarena for gjensidig informasjonsutveksling og drøfting av spørsmål der direktøren ønsker råd.

Forskerne skal samles på dagsseminarer 1 – 2 ganger for å drøfte fellestemaer, muligheter og utfordringer, så som temaer av felles faglig interesse, formidlingsstrategier, søknadsstrategier, samspill med NI-, undervisning og programvirksomhet, tidsstyring og prosjektledelse.

Forskerne må få dekket sine behov for gjensidig informasjon, også med ledelsen, uten for mange møter for den enkelte. Innsatsen må tilpasses og ivareta senterets forskningsadministrative personale og kapasitet.

1.4.3 Fakultetets forskergrupper

Senterledelsen vil fortsette å arbeide for å koordinere senterets ulike aktiviteter i forhold til fakultetets forskergrupper, for å hindre unødig kompleksitet og slik at tiltakene utfyller og forsterker hverandre.
SMRs Bård Anders Andreassen leder forskergruppen MR og utvikling. SMRs forskere vil også fortsette å være aktivt med blant annet i forskergruppene Internasjonale relasjoner; Konstitusjonelle studier; Rettigheter, individer, kultur og samfunn; og Naturressursgruppen.
<… Plan forskergruppe MR&Utv inn her>

<…>
1.4.4 Individuelle forskningsplaner

Direktør og forskningsleder har årlige forskningssamtaler med hver enkelt vitenskapelig ansatt forsker for å vurdere innfrielsen av fjorårets publiserings- og karriereplaner, og for å drøfte hvordan støtten fra senteret kan bli bedre for å sikre publiseringsmålsettinger og forskerens akademiske merittering.

Forskningsleder har årlige samtaler med hver enkelt stipendiat og programansatt forsker for å vurdere innfrielsen av fjorårets publiserings- og karriereplaner, og for å drøfte hvordan støtten fra senteret kan forbedres for å sikre årets publiseringsmålsettinger og forskerens akademiske merittering.

Virkemidler kan blant annet være:

· økonomiske insentiver

· skjerming fra lokale eller internasjonale henvendelser, reiser og møter;

· forsterke fagfellesskap lokalt i de to faggruppene (HUMSAM og rettsvitenskap), på fakultetet eller internasjonalt i form av seminarfremleggelser, nettverksbygging, gjesteforskeropphold eller reise;

· identifisere egnede tidsskrifter og spesialnumre; og

· utforske mulighetene for at annen pålagt virksomhet – undervisning, NI-arbeid og prosjektarbeid – kan føre til publikasjoner.
<Individuelle forkerplaner inn her>

<…>

Undervisning

1.5 Innledning

Programplanen for masterstudiet ble revidert høsten 2006, med enkelte viktige endringer i struktur og faglig innhold. Overgang fra 10 studiepoengskurs til 15 studiepoengskurs i henhold til fakultetets norm gjorde det nødvendig å skjære ned på antall kurs. Revideringen sluttføres høsten 2007 ved at det et obligatorisk metodekurs gis for første gang for å styrke programmets flerfaglige integritet og masteroppgavenes kvalitet. Erfaringene med revisjonene vil bli evaluert våren 2008 samtidig som opptak av nytt kull på 25 studenter vil bli gjennomført.
SMRs fagmiljø har også ansvaret for valgfag i internasjonale menneskerettigheter og i internasjonal humanitærrett ved Det juridiske fakultet. SMR vil også videreføre bidrag til undervisningstilbud i menneskerettigheter ved Det samfunnsvitenskapelige, humanistiske og medisinske fakultet, særlig ved Institutt for statsvitenskap og Sosialantropologisk institutt (SOSANT2750) og Avdeling for ernæringsvitenskap (ERN4323). SMR vil stimulere studenter på universiteter og høgskoler til å velge menneskerettslige temaer for sine mastergradsavhandlinger, og å støtte rekrutteringen til SMR som fagmiljø

Senteret har ansvaret for å sikre stipendiatene et stimulerende arbeidsmiljø, og at de fullfører sine avhandlinger (se ovenfor om forskning). SMR vil også bidra til gjennomføring av et nordisk kurs for phd-studenter.

SMR vil fortsette sitt arbeid med utvikling og gjennomføring av etterutdanningskurs (EVU) som del av arbeidet som Nasjonal Institusjon. Senterets planer om EVU-tiltak i 2007 er beskrevet i eget avsnitt under.

De internasjonale programmene ved SMR gjennomfører også en rekke undervisningstiltak. Senterets medarbeidere forestår dessuten omfattende undervisningsoppdrag i regi av andre institusjoner og organisasjoner nasjonalt og internasjonalt.
1.6 PhD-utdanning
1.7  Master of Philosophy in the Theory and Practice of Human Rights 2006-2008
1.8 Jusstudiet
1.9 Undervisning ved andre fakulteter
1.10 Etter-  og videreutdanning (EVU)
1.11 Nettverksarbeid
1.12  Stipendordninger og lesesalsplasser
1.13 Strategiske tiltak av intern administrativ art
Kunnskap I bruk: Nasjonal institusjon for menneskeretttigheter 

1.14 Innledning
Norsk senter for menneskerettigheter har status som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter i henhold til kongelig resolusjon av 21. september 2001 

Senterets overordnende mandat som nasjonal institusjon for menneskerettigheter er i følge den kongelige resolusjonen å ”bidra til større bevissthet om og bedre oppfyllelse av de internasjonalt vedtatte menneskerettighetene i Norge”. Mandatet er nærmere presisert i SMRs vedtekter § 1: 
”Som Nasjonal institusjon skal senteret overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge og på selvstendig basis samarbeide med lignende forskningsmiljøer, med frivillige organisasjoner og med internasjonale og nasjonale organer som arbeider med menneskerettighetsspørsmål. Grunnlaget for virksomheten er det eksisterende internasjonale system av normer og institusjoner til vern om menneskerettighetene”. 

Som universitetsinstitusjon og som uavhengig nasjonal institusjon står senteret i en særstilling i forhold til offentlige myndighetene og de ikke-statlige organisasjonene. En sentral del av arbeidet er i henhold til den kongelige resolusjonen å ”overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge, særlig gjennom forskningsrapporter og utredninger”. Senteret skal videre ha en ”rådgivende funksjon overfor myndigheter og organisasjoner”, gi tilbud om utdanning og informere om menneskerettigheter i Norge. Senteret ”skal ikke behandle enkeltsaker, men henvise til eksisterende ombudsordninger, rettsapparatet eller frivillige organisasjoner”. 

Direktøren har det overordnede ansvaret for senterets funksjon som nasjonal institusjon. Det daglige ansvaret er tillagt en fast vitenskapelig ansatt som del av dennes konverterte undervisningsplikt. I 2008 er det budsjettert med 3 årsverk i juridiske rådgiverstillinger (2 er internt finansiert, mens 1 årsverk er finansiert av Lovdata), tilsvarende budsjettet for 2007. Det er videre budsjettert med 0,5 årsverk gjennom vitenskapelige assistenter (0,25 årsverk internt finansiert og 0,25 årsverk eksternt finansiert av Lovdata), mot 0,75 årsverk i 2007. Arbeidsoppgaver som utføres av institusjonens faste vitenskapelig ansatte, særlig i tilknytning til kurs, internasjonalt samarbeid og høringssvar, holdes på samme nivå som i 2007. 

Senterets første strategi som nasjonal institusjon ble vedtatt i 2004. Ny strategi ble vedtatt høsten 2007 for perioden 2008-2012. I henhold til strategien skal arbeidet i strategiperioden særlig legge vekt på fire temaer, hvor område 1 og 2 prioriteres fra årets begynnelse, mens område 3 og 4 vil fases inn i løpet av året: 

(1) Europarådets menneskerettighetsdomstol;

(2) barns rettigheter; 

(3) diskriminering; 

(4) ytringsfrihet.

Senterets overordnede mål for 2008 som nasjonal institusjon er å bidra til større bevissthet om og bedre oppfyllelse av de internasjonalt vedtatte menneskerettighetene i Norge på en mest mulig effektiv måte. 
Den viktigste oppgaven i 2008 – ut over det daglige arbeidet som nasjonal institusjon – er bedring av ressurssituasjonen. Tre deloppgaver peker seg ut: (1) økt grunnfinansiering fra myndighetene; (2) økt eksternt finansiert virksomhet; (3) intern finansiering av en tredje juridisk rådgiverstilling. 
SMRs økonomiske situasjon for 2008 er anstrengt: etter flere år med vekst, er det i 2008 planlagt større kutt. I SMRs budsjettforslag for 2008 legges det likevel opp til en vekst i overføringene av interne midler til Nasjonal institusjon: 500.000 kroner settes av til en tredje rådgiverstilling, ordningen med én vitenskapelig assistent videreføres og det gis 100.000 i frie midler. Gitt kuttene i frie midler fra 500.000 til 100.000 kroner, innebærer budsjettforslaget samlet sett en økning på 100.000 kroner i interne midler. Samtidig må dette ses i lys av at den eksterne finansieringen av Årboken opphører, med en svekkelse på 250.000 kroner. 

Ytterligere midler til arbeidet som Nasjonal institusjon i 2008 vil kunne komme gjennom eksternt finansierte oppdrag for vitenskapelig ansatte innenfor deres arbeidsplikt for Nasjonal institusjon (for eksempel ved kurs og oppdrag for programmene ved SMR), men ordninger her er ikke på plass og slike eventuelle inntekter er ikke lagt inn i denne årsplanen. I tillegg vil del-aktivitet kunne finansieres eksternt.

Budsjettforslaget har ført til noen kutt i aktivitetene nevnt under hvert enkelt punkt nedenfor. Dersom økonomien bedrer seg i løpet av 2008, vil SMR prioritere langs disse linjene:

· Trykking av Årbok 2007

· Internasjonal deltakelse

· Kurs/faglig oppdatering av personalet

· Seminarer og større møter

· Vitenskapelig assistent

1.15 Tiltak

<…>
2 Kunnskap I bruk: Internasjonale programmer.  International Applied Programming

2.1 Introduction

NCHR’s international applied programmes aim to promote respect for international human rights and democratisation in countries outside Norway, as distinct from our work as a National Institution to improve practices in Norway. The NCHR has various long term and comprehensive programmes focusing on specific countries (China, Indonesia and South Africa) or specific themes in various countries (NORDEM, ICC Legal Tools). The Oslo coalition on freedom of religion or belief is a separate organization but with its secretariat at the NCHR. Additional efforts include support to the international human rights bodies and processes through expert representation and time limited projects.

The main thrust of international programmes in 2008 continues to be support to relevant and timely projects abroad which through professional, efficient and result oriented activities will have a positive impact on human rights performance in the longer term. While long term positive impact is the decisive factor, we also aim for this work to both draw on and inform research, education and other core activities at the NCHR.

The international programmes at NCHR converge in terms of methodological approach, but vary in terms of human rights themes addressed. The approach is to pursue research based exchange, dialogue and interaction, targeting actors with the possibility to promote human rights in countries with extensive human rights challenges and willingness to cooperate. The three areas of priority within this approach are: (1) human rights training at university level, (2) research and cooperation on human rights problems and needs (country, region, globally) with the potential for positive impact, and (3) competence building in Norway to inform international involvement.

One ambition for 2008 is to identify the basis for greater degree of thematic convergence across programmes. Another is to provide a basis for increased interaction with parts of the UN human rights machinery. The latter is particularly relevant given Norway’s candidacy for membership in the UN Human Rights Council in 2009-12.

Both issues will be addressed in the process of finalizing a strategy for international programmes 2008-12. The strategy aims to identify at least two overall thematic priorities for international programming which respond both to human rights challenges on the ground, fall within NCHR research priorities and, ideally, are relevant to current UN work to implement human rights. The follow-up of thematic priorities within existing programmes will be concretized during the fall of 2008. While international applied work is fully externally funded, limited resource allocations by NCHR should be assessed to promote institution-wide initiatives in line with thematic priorities.

The current programmes at NCHR all make detailed annual plans for which programme directors are directly responsible. These are presented below. From an overall institutional perspective, there are certain programme specific and cross-cutting aspects, which will be given special attention in 2008. These include:

1. Proposal developed for the establishment of an Africa-programme to replace the current South Africa programme when funding ends in 2009.

2. Feasibility study for the establishment of a Vietnam programme.

3. Evaluation of results from the China Autonomy programme 2003-07 followed by assessment of the desirability, basis for, and modalities of continued research cooperation on minority issues in China.

4. Strategy for continued work by the ICC Legal Tools programme on national implementation of ICL and the case matrix given reduced funding for this purpose from January 2008.

5. Finalization and distribution of NORDEM’s new manual on human rights monitoring.

6. Provide input to Norway’s voluntary pledge in relation to its candidacy for membership in the UN Human Rights Council during 2009-12.

7. The possibilities for repeating the Basic human rights training course in English given for the first time in 2007.

8. Renewal of the NORAD framework agreement for the period 2008-09.

9. Harmonization of NCHR project guidelines and tools with those of the UiO EFP-project.

10. Effective use by international programmes of the now operative database SMRKomp.

<Her følger de internasjonale programmenes årsplaner>

<…>

Organisasjon, medarbeidere, økonomi, infrastruktur
<Avklare: Hvilke underkapitler skal utarbeides i tillegg til eksisterende.>
<….>
2.2 Organisasjon

<Avklares>
<….>
2.3 Medarbeidere

<Avklares>
<….>
2.4 Økonomi

<Avklares>
<….>
2.5 Infrastruktur

Hva: Leieavtale mellom utleier og UiO for U-22/24 er av utleier varslet oppsagt pr 31.08.08. Avklare prosess, ressurser, bemanning etc for ut-/innflytting vinteren 2007/2008. 

Tiltak: Flytte fra gamle til nye lokaler i 2008

Ansvarlig: Kontorsjef.

Ressurser: Forutsetter ekstra tilførsel av ressurser. Ikke lagt inn som post i budsjettet.

Bemanning: …
Tidsplan: Prosess startet nov.2007. Avsluttes innen des.2008.

2.6 Dokumentasjon/bibliotek
2.6.1 Innledning

Veiviser til menneskerettighetslitteratur

SMRs bibliotek inneholder den største og mest oppdaterte samling av menneskerettighetslitteratur i landet og er depotbibliotek for Europarådets menneskerettighetsdomstol.

I tillegg til å være en ressurs for SMRs ansatte, fungerer biblioteket som Norges fremste veiviser til kunnskaper om menneskerettigheter. I så måte bidrar biblioteket til å oppnåelse av forsknings-, undervisnings- og NI-mål.

For å fange opp behov og tilby tjenester tilpasset SMRs virksomhet, må biblioteket delta i senterets aktiviteter. Bibliotekets medvirkning i prosjektarbeid og utdanning gir synergieffekter for SMR.

2.6.2 Økende bruk, mer undervisning og administrasjon

Menneskerettighetsdokumenter er i økende grad tilgjengelig i elektronisk form, fra den enkeltes pc. Brukerne må forholde seg til et vell av ulike grensesnitt, og bibliotekets rolle består mer og mer av å tilrettelegge, undervise og veilede.

Det er fremdeles stor etterspørsel etter trykte kilder. Bruken av den fysiske samlingen har hatt en imponerende vekst siden samlingen ble synlig for det akademiske miljøet gjennom Bibsys. I 1998 hadde biblioteket 34 brukere, et utlån på 500 dokumenter og 200 fjernlån. I 2007 var det 360 brukere, 6700 utlån og 1200 fjernlån.

Veksten i bruk av samlingen er oppløftende, men denne økningen samt mer komplekse utlånsrutiner krever stadig mer av personalets tid.

Mye mer tid går også med til administrasjon nå som biblioteket forholder seg til flere ulike nivåer: SMR/Juridisk fakultet/UiO og Juridisk fakultetsbibliotek/UBO.

2.6.3 Bemanning

Bemanning i 2007 besto av 2 årsverk fast ansatte bibliotekarer, 11 månedsverk engasjert bibliotekar og 2.4 månedsverk studentvakter.

Bemanningen har ikke økt i samme takt som ovennevnte bruk av biblioteket. Dagens personalressurser er et minimum for å opprettholde og sikre kvaliteten i tjenesten. Det er behov for å sikre langsiktig tilsetting av den midlertidige bibliotekaren. Gjentakende rekruttering, tilsetting og opplæring av midlertidige personale gir unødig tidsbruk og slitasje for både biblioteket og SMRs personalansvarlige. Manglende kontinuitet gir dårligere service til brukerne.
2.6.4 Utfordringer/hovedarbeidsområder for 2008

Hovedutfordring for 2008 vil være å sikre personalressurser for å opprettholde best mulig tjenester.

<...>
2.7 Informasjonsvirksomheten

2.7.1 Innledning

Hovedmålet for kommunikasjonsarbeidet er en aktiv og vedvarende markering av SMR som nasjonalt og internasjonalt ressurssenter for forskning, undervisning, overvåkning, dokumentasjon og informasjon om menneskerettigheter. Det daglige ansvaret å oppfylle denne målsettingen beror hos kommunikasjonsleder. 

Både det teknisk/operative og det overordnede kommunikasjonsfaglige arbeidet utføres imidlertid i forståelse og nært samarbeid med direktør og de tre sektoransvarlige lederne (forskning, program, NI), samt kontorsjef og bibliotek. En betydelig del av kommunikasjonsarbeidet består av å være pådriver og aktivt etterlyse innspill fra faglige ledere og andre ansatte. Disse er på sin side pålagt et ansvar for å bistå i dette arbeidet slik at hovedmålet nås.


Kommunikasjonslederen har et særlig ansvar for å ivareta SMRs rolle som NI. i samarbeid med NI-leder. 

I 2007 ble det utarbeidet og vedtatt en særskilt kommunikasjonsplan som i detalj skildrer de ulike ansvarsforhold hva angår kommunikasjon, samt de oppgaver som skal utføres innen utgangen av 2008. Nedenfor følger en punktvis oppsummering av de viktigste tiltakene i planen. 

2.7.2 Tiltak

<…>

Vedlegg

· Vedtekter

· Budsjett

· Organisasjonskart

· Styret for SMR (sammensetning)
· Rådgivende utvalg for SMR som NI (sammensetning)
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