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1: Innledning

Norsk senter for menneskerettigheter har fire sentrale oppgaver: Det skal være et aktivt forskningsmiljø, det skal tilby undervisning på universitetsnivå, det skal bedrive internasjonal programvirksomhet og det skal være en nasjonal institusjon for menneskerettigheter. Disse fire oppgavene, eller aktivitetsområdene, vil også bestemme hva slags kommunikasjonsvirksomhet sentret skal bedrive. Denne planen tar sikte på å tydeliggjøre ansvar, funksjoner og oppgaver relatert til kommunikasjonsarbeidet. 

Først følger en oversikt over de kommunikasjonsutfordringer som SMR møter. Oversikten er ikke nødvendigvis komplett, men det som listes opp etablerer et vesentlig grunnlag for dokumentets handlingsplan.

Deretter følger en oversikt over roller og ansvar hva angår SMRs samlede kommunikasjonsvirksomhet, med hovedvekten på informasjonsleders ansvar, og hans samspill med andre som har spesielle roller i kommunikasjonsarbeidet. Det er også viktig å synliggjøre at kommunikasjonsarbeidet er en felles oppgave for alle senterets medarbeidere. I handlingsplanen for kommunikasjonsarbeidet i 2007 og 2008 søkes utfordringene fra dokumentets andre del omsatt i konkrete arbeidsoppgaver. 

Tidlig i denne prosessen var det snakk om en mer helhetlig kommunikasjonsstrategi, men denne tanken ble skrinlagt da ønsket var et dokument som inneholder en opplisting av oppgaver og plan for hvordan disse skal løses med hovedfokus på kommunikasjonslederstillingen. Det foreliggende vil bidra til å etablere et godt grunnlag for et planmessig og effektivt kommunikasjonsarbeid. 
2: Kommunikasjonsutfordringer

I perioden 2007 – 2008 er følgende kommunikasjonsutfordringer sentrale:

2.1: Nasjonal institusjon (NI) 

Statusen som NI medfører et generelt overvåknings- og informasjonsansvar som tilsier at alt arbeid på dette feltet samtidig representerer høyt prioriterte kommunikasjonsoppgaver – på mange måter den aller viktigste delen av SMRs kommunikasjonsarbeid.  I tiden fremover må det arbeides systematisk for å øke synligheten til SMR som NI. Dette kan for eksempel gjøres ved å utvikle og gjennomføre både kort- og langsiktige planer for deltakelse i debatter, andre presseutspill, åpne seminarer, debattmøter og konferanser. Målet er ikke bare å øke antall spaltemillimetre, men først og fremst å posisjonere SMR som NI som en nødvendig og viktig samfunnsaktør.  Godt kommunikasjonsarbeid er en av flere forutsetninger for at dette målet skal nås. Etter- og videreutdanning (EVU) er en viktig del av NI-arbeidet (se nedenfor)  

2.2: Forskningsformidling 
SMR har som mål å være et internasjonalt ledende forskningsmiljø for internasjonale menneskerettigheter. Dette fordrer tilstrekkelig publisering, og en systematisk vurdering av både publiseringskanaler og –form. 

Når publikasjonene foreligger er det en utfordring å få disse presentert for en bredere offentlighet i en form som gjør at materialet oppfattes både som relevant og engasjerende. Alle faste vitenskapelige ansatte har forskningsformidling som oppgave; i det følgende beskrives oppgavene som påhviler SMR som institusjon. 

SMR utgir tidsskriftet Nordisk Tidsskrift for Menneskerettigheter (NTMR) i samarbeid med Universitetsforlaget, ulike forskningssentre og frivillige organisasjoner. Tidsskriftet konkurrerer med andre tidsskrifter nasjonalt og internasjonalt om de beste artiklene, og har nivå-2-status  Norge. Tidsskriftet kan dermed ikke fungere som talerør for SMR, eller som publikasjonskanal som prioriterer SMR-ansatte. NTMR skal altså publisere forskning, og har ingen særskilt rolle i SMRs egen forskningsformidling. I tillegg har SMR hatt to publikasjonsserier, Research Notes og Human  Rights Report. Disse er nå nedlagt. Kinaprogrammet har ved enkelte anledninger uttrykt behov for en publiseringskanal til bruk for gjesteforskere, men dette behovet er så sporadisk at det neppe rettferdiggjør noen egen skriftserie. 

Det er enighet om at det sentrale mål i tiden fremover er å øke SMR-forskeres internasjonale publisering generelt. SMRs primære kommunikasjonsoppgave i denne sammenheng blir å videreformidle innholdet i disse publikasjonene, gjerne til et bredere norsk publikum. I den forbindelse bør vi utvikle rutiner for publisering av abstracts og eventuelle populariseringer.  Dette kan være alt fra web-publisering til større bruk av aviskronikker og debattinnlegg. SMR vil også prioritere publisering på forskning.no og via tidsskriftet Apollon. Vi vil også fortsette med å organisere formidlingsseminarer for utvalgte målgrupper. Særlig er det viktig å formidle forskning av betydning for SMRs rolle som nasjonal institusjon.  

2.3: Internasjonale programmer 

Kinaprogrammet fyller ti år i 2007. NORDEM fyller femten i 2008. Dessuten har de andre programmene ved SMR markeringsbehov. I årene som kommer tilsier dette, sammen med behovet for økt synliggjøring, at vi bør presentere konkrete resultater av programarbeidet. Dette er en kommunikasjonsutfordring vi må møte med alvor. I første omgang ved å sørge for at dialogene får et sterkere offentlig søkelys. 

NORDEM utgir skriftserien NORDEM Report, men utover dette er det ingen regulær publikasjonsvirksomhet fra programmenes side per papir. 

Deler av programarbeidet under menneskerettighetsdialogene kan være politisk sensitivt ved at offentliggjøring kan sette både SMRs samarbeidspartnere og dialogen med dem i fare. Dette kan komplisere kommunikasjonsarbeidet, men bør ikke hindre dette. En mer systematisk tilnærming til disse utfordringene er nødvendig.   

2.4: Undervisning

SMR har både ansvar for undervisningstilbudet til UiOs studenter, og tilbudet som rettes til grupper utenfor UiO, herunder ulike profesjonsgrupper. Den universitetsrettede delen av undervisningstilbudet kommuniseres gjennom etablerte kanaler ved UiO. SMR har et særlig ansvar for informasjon og oppfølgning av studietilbudet Master in the Theory and Practice of Human Rights. 

Som NI tilbyr SMR utdanning til utvalgte institusjoner, organisasjoner og profesjonsgrupper. SMR tilbyr kun etterutdanning, dvs kurs uten studiepoeng. Videreutdanning er en mer omfattende form for kursing som gir studiepoeng. SMR har for tiden ikke tilgang til å dele ut studiepoeng. Følgelig må eventuelle videreutdanningskurs godkjennes av Det juridiske fakultet. Det er i denne sammenheng nødvendig å tydeliggjøre hva som kan tilbys av undervisning, for hvem, i hvilken form og i hvilket omfang, samt å kartlegge hvilke behov som eksisterer. 
2.5: Biblioteket

SMR skal ha et aktivt kommuniserende bibliotek, som kan svare på eksterne og interne henvendelser på en rask og profesjonell måte.

Websidene til biblioteket representerer også senteret utad. Biblioteket har ansvar for disse, i samarbeid SMRs og fakultetsbibliotekets webansvarlige.

Biblioteket redigerer en spalte med bokomtaler for Nordisk Tidsskrift for Menneskerettigheter. Spalten har bidrag fra alle de nordiske MR-bibliotek, noe som bidrar til det nordiske samarbeid og synliggjør SMR og biblioteket for et større nordisk publikum.

Utfordrninger: å få tilgjengeliggjort og synliggjort senterets publikasjoner, i samarbeid med informasjonsleder og forskningsleder. Biblioteket ved SMR registrerer de vitenskapeliges publikasjoner i Bibsys, og sørger for overføring til Frida ved rutiner etablert ved UBO i 2007. Biblioteket er imidlertid avhengig av gode rutiner for informasjon/pliktlevering av de vitenskapeliges publikasjoner.

Når det gjelder internkommunikasjon bidrar biblioteket bl.a. ved å videreformidle tips og råd til forskning.

2.6: Internkommunikasjon 

Internkommunikasjonen har aldri vært mer omfattende i SMR enn den er i dag. En rekke tiltak er iverksatt: Faste felleslunsjer hver mandag som er viet utveksling av informasjon om løpende prosjekter og dagsaktuelle tema, ukentlige referater fra ledermøter, månedlige informasjonsmøter og ukentlige aktivitetsoversikter fra NI. En intern webside er laget for å fungere som et felles knutepunkt for faktautveksling.  Samtidig er signalet fra ulike deler av SMR-staben entydig. Man ønsker mer, lettere tilgjengelig og oppdatert informasjon. Det er en utfordring å innfri dette ønsket på en måte som oppfattes som effektiv og god. 

2.7: Kommunikasjonens førstelinjetjeneste 

Resepsjonen og kommunikasjonslederen representerer førstelinjetjenesten innen SMRs kommunikasjonsarbeid. Dette medfører bl.a. praktisk ansvar for planlegging, forberedelse og gjennomføring av større og mindre arrangementer. Selv om dette arbeidet utføres mer systematisk i dag enn tidligere, er det fortsatt nødvendig å videreutvikle fastlagte arbeids- og ansvarsrutiner som sikrer enkel og friksjonsfri gjennomføring. Dette gjelder ikke bare internt i administrasjonen, men også i kommunikasjonen mellom faglige/vitenskapelige oppdragsgivere og de som skal stå for den praktiske støtten. Det kan også være nødvendig å prioritere hvilke arrangementer som skal gis assistanse og i hvilket omfang. 

Det samme gjelder rutiner for besvarelse av eksterne henvendelser. Det forekommer ofte at senteret får henvendelser med ønske om individuell bistand, eller henvendelser om tema som faller utenfor de områder der SMR kan tilby faglig og/eller vitenskapelig kompetanse. Det er en utfordring å forklare prinsippet om at all deltagelse fra SMR må være faglig fundert. Det bør vurderes å forbedre/videreutvikle den standardtekst som brukes ved slike henvendelser. Dette arbeidet må utføres i nært samarbeid med NI-staben, som også må levere premisser for hvordan henvendelsene håndteres, og hvor folk videresendes. 

Rutiner bør også utvikles for henvisning til biblioteket av den typen henvendelser som kunne besvares ved bruk av bibliotekets samling. Biblioteket får også direkte henvendelser fra eksterne, og det bør være rutiner for videreformidling av henvendelser som ikke kan besvares ved bruk av bibliotekets tjenester.
Til tross for SMRs betydelige omfang hva angår antall medarbeidere som er tilknyttet senteret på fastere eller løsere basis, og til tross for at mange av disse arbeider internasjonalt under sterkt varierende forhold, synes det i dag å være lav bevissthet om hvordan ulike kriser skal håndteres. Her menes hvordan kommunikasjonen skal legges opp dersom noen av SMRs ansatte/tilknyttede medarbeidere forulykker, utsettes for overgrep, skandaliseres eller selv volder skade. Det er en utfordring å styrke denne bevisstheten, slik at det, dersom uhellet oppstår, ikke hersker uklarhet mht prosedyrer, ansvar og kommandolinjer. 

2.8: Internett 

Det er et utbredt ønske at både eksterne og interne websider bør bli mer tiltrekkende, faglig interessante og mer dynamiske. Mens den eksterne hovedsiden er blitt forbedret, er det særlig de øvrige eksterne sidene og de interne siden som gjenstår. Samtidig medfører websidenes status, som del av UiO-veven, at det hersker meget sterke føringer både hva angår struktur, design og innhold. Enkelte enheter har bevisst valgt å agere på tvers av disse føringene, men det har hittil vært kommunikasjonsleders vurdering at så lenge SMR er en del av UiO-veven må man også opptre lojalt innen de rammer som her settes. Dette innebærer også at de endringer som vil realiseres, antagelig kommer langsommere enn det mange finner ønskelig. 

Behovet for profilering av enkeltmedarbeidere på web har vært meldt lenge, og i mange ulike sammenhenger. UiO sentralt og fakultetsledelsen vil ikke presentere løsninger som innebærer at medarbeiderne selv kan legge ut egne sider før tidligst om et år. Det er derfor nødvendig at SMR umiddelbart presenterer en mellomløsning der fast vitenskapelig ansatte og NI-ansatte presenteres med egne websider. Det juridiske fakultet arbeider for øvrig med forbedring om modernisering av weben, og SMR er en aktiv del av dette arbeidet.

Samtidig har SMR innført et nytt publiseringssystem for programmene som innebærer at medarbeiderne innen dette feltet gis begrenset mulighet til selv å publisere på web. Denne publiseringen omfatter også egenpresentasjoner. Dette har vist seg å være en løsning som har vakt ubetinget positive reaksjoner. Den betinger imidlertid at det enkelte program selv aktivt tar ansvar for og gjennomfører regelmessig oppfølging og ajourføring av sine sider. Løsningen kan senere også være aktuell i tilknytning til forskning og NI, men igjen: Avhengig av fakultetets tempo- og fremdriftsplan.

Det bør også tydeliggjøres hvilke rutiner og redaksjonelle ansvarsforhold som gjelder ved publisering. Kommunikasjonsleders myndighetsområde har vist seg å være litt uklart, mellom substansleverandører på den ene siden, og websitens formelle redaktør, kontorsjefen, på den andre. Dette har tidvis skapt konflikter mellom hensynet til faglig presisjon på den ene side, og journalistiske prioriteringer på den annen.   

3: Roller og ansvar 

3.1: Kommunikasjonsleder 

Har det daglige, overordnede ansvaret for all kommunikasjonsvirksomhet tilknyttet senteret.

Målet er aktiv og vedvarende markering av SMR som nasjonalt og internasjonalt ressurssenter for forskning, undervisning, overvåkning, dokumentasjon og informasjon om menneskerettigheter. 

Både det teknisk/operative og det overordnede kommunikasjonsfaglige arbeidet til kommunikasjonsleder utføres i forståelse og nært samarbeid med direktør og de tre sektoransvarlige lederne (forskning, program, NI), samt kontorsjef og bibliotek.

Kommunikasjonsleder har i oppdrag å være pådriver og aktivt etterlyse innspill fra faglige ledere og andre ansatte. Disse er på sin side pålagt et ansvar for å bistå i dette arbeidet slik at hovedmålet over nås. Kommunikasjonslederen har et særlig ansvar for å ivareta SMRs rolle som NI. i samarbeid med NI-leder. 

Når det gjelder kommunikasjonsleders mer konkrete oppgaver, så vises det til listen nedenfor som ikke nødvendigvis er komplett, men som i alle fall gir en fremstilling av oppgavenes omfang og karakter. 

· hovedansvar for kontakt med mediene, herunder tiltrettelegging av mediekontakten på vegne av SMRs vitenskapelige og faglige stab, der det er behov for dette
· rådgivning og kommunikasjonsfaglig kvalitetssikring i forbindelse med opptreden i media
· utarbeidelse og utsendelse av NTB-pressemeldinger, ved behov
· ansvar for systematisk, elektronisk medieovervåkning og redaksjonell oppfølging av denne
· teknisk produksjon og grafisk utforming av årsplan, årbok, årsrapport og NORDEM Report, samt teknisk ansvar for å sikre best mulig offentlig presentasjon/synlighet for disse publikasjonene

· rådgivning og kommunikasjonsfaglig kvalitetssikring i forbindelse med publisering av ekstern informasjon
· produksjon og vedlikehold av senterets websider
· utarbeidelse og utsending av elektronisk nyhetsbrev, 10-20 ggr. årlig
· ansvar for PR omkring, og teknisk gjennomføring av MR-forum og andre større seminarer ”på huset”
· ansvar for PR omkring og teknisk gjennomføring av alle større eksterne seminarer, som den årlige utdelingen av Eitinger-prisen og Torkel Opsahls minneforelesning
· sikre aktiv intern kommunikasjon, herunder om beslutninger fra styre og direktør og arrangering av interne seminarer (mandagslunsjer, et seminar ute av huset per semester)

· tilrettelegging og mottagelse av eksterne delegasjoner 
· tilrettelegging av og generell kontakt med Storting, departementer og annen forvaltning
· håndtering og eventuell videreformidling av generelle henvendelser til SMR
· fotoarkiv 

Kommunikasjonsleder skal ikke arbeide isolert. Arbeidet skal  utføres i forståelse og nært samarbeid med direktør og de tre sektoransvarlige lederne (forskning, program, NI), samt kontorsjef og bibliotek. Kommunikasjonsleder har ansvar for å etablere rutiner som sikrer informasjonsflyt og samarbeid med de sektoransvarlige lederne.  Enhver medarbeider ved SMR har et kommunikasjonsansvar. Nedenfor søkes dette ansvaret beskrevet for den enkelte funksjon/gruppe. Det presiseres at ansvaret hele tiden ses i forhold til kommunikasjonsleder, som har det daglige, overordnede og operative ansvaret. 
3.2: Direktøren 

Som leder for hele senterets virksomhet har direktøren ansvaret for kommunikasjonsvirksomheten, på samme måte som han har ansvaret for den øvrige virksomheten. I kommunikasjonsfaglige spørsmål rapporterer altså kommunikasjonsleder til direktør. Kommunikasjonsleder har ansvaret for å forelegge direktøren kommunikasjonsspørsmål som berører SMRs standpunkt til og politikk på bestemte saksområder. Direktør har på sin side løpende ansvar for at senteret har tilstrekkelig ressurser og kompetanse til å utøve aktivt og helhetlig kommunikasjonsarbeid. Direktøren er dessuten redaksjonelt ansvarlig for senterets årbok om menneskerettigheter i Norge, årsrapport og årsplan.  

3.3: Forskningslederen 

har det overordnede kommunikasjonsansvaret eksternt og internt for forskningen ved Senter for menneskerettigheter. Kommunikasjonslederen er forskningsleders viktigste partner i dette arbeidet. Forskningslederen skal stimulere øvrige vitenskapelig ansatte til å være aktive i den interne informasjonsutvekslingen med programvirksomheten og NI.  

3.4: Prosjektadministrativ leder 

har overordnet ansvar for informasjon om programmene, inkludert intern kommunikasjon i og mellom programmene. Kommunikasjonslederen er prosjektadministrativ leders viktigste partner i dette arbeidet. Prosjektadministrativ leder skal stimulere programansatte til å være aktive i den interne informasjonsutvekslingen med forskning og NI-virksomheten ved SMR.

3.5: Leder for Nasjonal institusjon 

har overordnet ansvar for informasjon om og synliggjøring av senterets arbeid som Nasjonal institusjon. Kommunikasjonslederen er NI-lederens viktigste partner i dette arbeidet. NI-leder har ansvar for den interne informasjonsutvekslingen hva angår NI-spørsmål.   

3.6: Kontorsjef 

Har, i pakt med UiO-praksis, det formelle redaktøransvaret for senterets websider. Dette er i praksis delegert til kommunikasjonsleder, men kontorsjef kan til enhver tid overprøve redaksjonelle vurderinger foretatt av kommunikasjonsleder. Kontorsjef er også det operative redaksjonelle ansvar for senterets årsplaner.

3.7: Programlederne 

har ansvar for intern kommunikasjon om sine programmer, og skal varsle prosjektadministrativ leder og kommunikasjonsleder når de har saker som kan være av ekstern interesse. Programleder for NORDEM har i tillegg redaksjonelt ansvar for skriftserien NORDEM Report
3.8: Forskerne 

har ansvar for ekstern forskningsformidling som del av sine arbeidsoppgaver, og har også ansvar for intern kommunikasjon om sine forskningsprosjekter. De skal varsle forskningsleder og kommunikasjonsleder når de har saker som kan være av ekstern interesse, og hvor SMR som institusjon bør engasjere seg. Faglige henvendelser håndteres i tråd med de gjeldende regler for universitetet for øvrig. Forskerne har også et særskilt ansvar for ajourføring av opplysninger knyttet til egen virksomhet i FRIDA, (Forskningsresultater, informasjon og dokumentasjon av vitenskapelige aktiviteter).
3.9: Leder for Biblioteket
har overordnet ansvar for informasjon om og synliggjøring av bibliotekets tilbud til og ressurser for interne og eksterne brukere. Biblioteket skal tilrettelegger for informasjon på bibliotekets websider og sørge for at denne samsvarer med den informasjon som ligger på senterets, fakultetsbibliotekets og UBOs hovedsider.
3.10: Alle ansatte 

Har ansvar for intern kommunikasjon på sine områder og skal varsle kommunikasjonsleder når de har saker som kan være av ekstern interesse. Alle ansatte har ansvar for å medvirke til deling av informasjon og bidra til et dynamisk intranett. 

4: Tiltak som skal realiseres innen utgangen av 2008 

4.1: Forskningsformidling 

1. Etablere faste rutiner for vurdering av hvordan vitenskapelige publikasjoner kan gis en best mulig intern og offentlig presentasjon. Herunder rutiner for å gjøre tilgjengelig gjennom innlemming i bibliotekets samling og registrering i Bibsys/Frida i samarbeid med biblioteket. Ansv: Forskningsleder og kommunikasjonsleder
2. Oppdatering og videreutvikling av websider viet forskning. Ansv: Forskningsleder og kommunikasjonsleder 
4.2: Internasjonale programmer 

1. Utarbeide halvårlige kommunikasjonsplaner for hvert enkelt program der man hensyntar programmets publiseringsarbeid, virksomhet i samarbeidslandet, planer om større møter og seminarer. Planene omfatter både konkrete og datofestede tiltak og oversikt over aktuelle målgrupper. Arbeidet skjer i nær kontakt med programlederne under prosjektadministrativ leders ledelse og med kommunikasjonsleder som støtte. Kommunikasjonsleder og den aktuelle programleder er ansvarlig for realisering av planene. Overordnet ansvar: Prosjektadministrativ leder og kommunikasjonsleder
2. Tilsyn med og kvalitetssikring av websidene viet internasjonale programmer. Ansv: Prosjektadministrativ leder og kommunikasjonsleder  
4.3: Nasjonal institusjon (NI) 

1. Utarbeide halvårlige kommunikasjonsplaner for NI der man hensyntar publiseringsarbeid; dialog med myndigheter, institusjoner og organisasjoner; planer om større møter og seminarer. Planene omfatter både konkrete og datofestede tiltak og oversikt over aktuelle målgrupper. Ansv: NI-leder og kommunikasjonsleder

2. Regelmessig og systematisk initiering og oppfølging av debatter og andre utspill i media og  norsk offentlighet generelt. Ansv: NI-leder og kommunikasjonsleder

3. Praktisk tilrettelegging og informasjon om møter i MR-forum, presentasjon av årboka og seminarer i NI-regi. 

4. Sørge for at kommunikasjonsarbeidet blir en integrert del av femårsplanen for aktivitetene knyttet til statusen som NI. Ansv: NI-leder og kommunikasjonsleder

5. Videreutvikling av websider viet Nasjonal institusjon. Ansv: NI-leder og kommunikasjonsleder

4.4: Internkommunikasjon 

1. De interne websidene må forbedres. Videre blir problemet med utilstrekkelig informasjonsutveksling mellom programmer, NI og forskning mer og mer uttalt. Arbeidet med å endre/forbedre disse forholdene er i gang. Bestrebelsene må følges opp i tiden fremover. Ansv: Kommunikasjonsleder i samarbeid med direktør og sektorlederne.
4.5: Kommunikasjonens ”førstelinjetjeneste” 
1. Videreutvikle fastlagte arbeids- og ansvarsrutiner som sikrer enkel og friksjonsfri gjennomføring av ulike arrangementer, ikke minst hva angår kommunikasjonen mellom faglige/vitenskapelige oppdragsgivere og de som skal stå for den praktiske støtten. Ansv: Kommunikasjonsleder i samarbeid med kontorsjef og resepsjon

2. Utarbeidelse av standardiserte svar ved henvendelser om individuell bistand, eller henvendelser om tema som faller utenfor de områder der SMR kan tilby faglig og/eller vitenskapelig kompetanse. Ansv: Kommunikasjonsleder i samarbeid med forskningsleder og NI-leder

3. Etablering av faste håndteringsrutiner i samarbeid med Sivilombudsmannen, andre relevante ombud og Advokatforeningen. Ansv: Kommunikasjonsleder i samarbeid med NI-leder

4. Utarbeidelse av plan for krisekommunikasjon med retningslinjer for hvordan kommunikasjonen skal legges opp dersom noen av SMRs ansatte/tilknyttede medarbeidere forulykker, skandaliseres eller utsettes for overgrep, eller selv volder skade. Ansv: Kommunikasjonsleder i samarbeid med kontorsjef og direktør

4.6: Internett 

Kommunikasjonslederen er pådriver og ansvarlig for å gi anbefalinger om alle aspekter ved websidene, herunder

a. om Vortex- løsningen bør involvere flere miljøer ved SMR i tillegg til programmene

b. hvilke rutiner og redaksjonelle ansvarsforhold som skal gjelde ved publisering

c. avklare og formulere målgrupper, herunder også bruk av engelsk og norsk.
