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Styreleder Liv Finstad og NI-leder Njål Høstmælingen var i møte med stortingspresident Thorbjørn Jagland og spesialrådgiver Flemming Gade Kjerschow 21. oktober 2008 for å diskutere eventuell styrking av oppgaven som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter. Møtet var en oppfølgning av styrets behandling av denne saken i møte 4. juni 2008, og tilsvarende møtet i Rådgivende utvalg. 
De orienterte kort om aktivitet i dag, forklarte behovet for styrket finansiering for å kunne møte de oppgavene som kreves i henhold til det doble mandatet (kongelig resolusjon og FNs prinsipper for nasjonale institusjoner), og viste til at finansieringen via UDs budsjetter kunne oppfattes som et problem ift uavhengighet (særlig sett fra andre land). Vekst i internasjonal virksomhet, økt nasjonal oppmerksomhet om slike spørsmål og voksende forståelse for at det er behov for grundige og uavhengige studier av menneskerettighetssituasjonen i Norge ble trukket frem som argumenter. Det ble også vist til at budsjettsituasjonen for Universitetet i Oslo generelt og Juridisk fakultet spesielt tilsier at det ikke kan påregnes ytterligere støtte for denne virksomheten.
Jagland var særlig interessert i hvem Nasjonal institusjon rapporterer til, og hvem som oppnevner leder og ansatte. Han nevnte selv Riksrevisjon, EOS-utvalg og Sivilombudsmannen som mulige eksempler på sammenlignbare organiseringsmodeller. Han påpekte at kjennskapet til Nasjonal institusjon var svært liten på Stortinget, og kunne ikke selv huske å ha stortingsbehandlet spørsmål rundt Nasjonal institusjon (verken som stortingspresident eller leder av utenrikskomiteen). Jagland ba SMR sende informasjon om hvordan arbeidet er organisert og forankret, og hvordan slike oppgaver håndteres i andre land. Han ville videre gjerne ha innspill på alternative organiseringsmodeller.
Styreleder og NI-leder sa de ville følge opp dette fremover. De viste til den mulige organisasjonsgjennomgangen ved SMR, og ga ham et eksemplar av Årboken og SMRs årsrapport.
Styret orienteres om denne saken dels som oppfølgning av tidligere styrebehandling, men også for å synliggjøre at Jaglands interesse for tematikken, og de eksemplene han brukte i møtet, viser at denne saken nå er i bevegelse. Jagland sitter ut denne stortingsperioden, og har signalisert at han ønsker å overta som Generalsekretær i Europarådet. Han virket godt forberedt til møtet, og var temmelig direkte i sine innspill. Det viktigste for SMR fremover må være dels å bruke denne positive muligheten til å styrke Nasjonal institusjon, og dels forsøke å styre det i den retningen som SMR antar er mest hensiktsmessig for SMR selv. 
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