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Lovdata og SMR har siden 1. januar 2006 samarbeidet om å legge ut referater av EMDs nivå 1-avgjørelser og alle avgjørelser mot Norge, uavhengig av nivå. Bakgrunnen var anbudsinvitasjon fra Justisdepartementet, og SMRs mangeårige arbeid med slike referater gjennom tidsskriftet Mennesker og rettigheter (etterhvert Nordisk tidsskrift for menneskerettigheter), og gjennom et årsverk gitt fra JD for å gjøre samlingen komplett frem til 2002. Lovdata har finansiert ett årsverk til juridisk rådgiver og 0,2 årsverk til vitass i treårsperioden. Prosjektperioden utløper 31. desember 2008. SMR har i prosjektperioden delfinansiert prosjektet gjennom ikke å kreve inn overhead og gjennom egeninnsats fra særlig NI-leder og direktør og kontorsjef. Lovdata og SMR har forlenget den samme ordningen ut 2009, men slik at SMR nå får inn 15% overhead.
Lovdatas direktør og styreleder har i samtaler med NI-leder gitt klart uttrykk for at det ikke er aktuelt å forlenge denne ordningen ut over 2009, og at de finner det naturlig at en viktig oppgave for SMR som Nasjonal institusjon ved Juridisk fakultet er å spre informasjon om avgjørelser fra EMD. De skisserer en lignende avtale som Lovdata har med Senter for Europarett ved Juridisk fakultet. 

Senter for Europarett utarbeider 20 nummer av EuroRett, som har referater av dommer og avgjørelser av EF og EFTA-domstolen, pluss relevant lovstoff og dommer fra Norge. EuroRett utgis av Lovdata, og er ikke en database som det SMR produserer for Lovdata. Senter for Europarett har organisert arbeidet slik at tre vitasser går gjennom alt materiell og foreslår for prosjektleder Finn Arnesen hvilke avgjørelser som skal refereres. Assistentene skriver utkast til referat, som prosjektleder redigerer. Prosjektleder antar at ca 0,1 årsverk går med til slik prosjektlederarbeid. Til gjengjeld får senteret tilført verdifull kompetanse og oppdatering. Lovdata gir senteret en ”gave” på 500.000 kroner for at det skal utarbeide slike referater. Kostnadene til de tre assistentene er ca 645.000 kroner forutsatt 15% overhead. 

SMR har valgt en annen modell enn Senter for Europarett. Dette har flere årsaker. Dels er det ikke noe fagmiljø ved SMR som har uttalt interesse for å være prosjektleder, dels krever størrelsen og kompleksiteten på noen av dommene og de elektroniske søkeordene at den som arbeider med EMD-referater sitter her i en lengre periode. En annen ulikhet er at EuroRett publiseres på papir (mot SMRs elektronisk), at EuroRett mer kan betegnes som et nyhetsbrev (mot SMRs rene domsreferater) og at ca 20% av EMDs avgjørelser finnes på fransk alene. Ellers er ordningene relativt sammenlignbare når det gjelder antall avgjørelser som refereres og de utgiftene som kreves (645.000 kroner mot SMRs 671.000 kroner). 
Styret orienteres med dette om at avtalen forlenges for 2009, og at NI-leder i løpet av våren 2009 vil foreslå alternative ordninger for hvordan denne aktiviteten kan videreføres innefor de rammene som Lovdata skisserer.
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