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Årsplan 2009
internt styringsverktøy for
Norsk senter for menneskerettigheter
<innledninger til hovedkapitler til styremøte 04.12.08>

Vedtekter for Norsk senter for menneskerettigheter, § 1 Formål:
”Norsk senter for menneskerettigheter (SMR) har som formål å bidra til realiseringen av de internasjonalt vedtatte menneskerettighetene. Dette skal skje gjennom forskning og utredning, ved undervisning, rådgivning, informasjon og dokumentasjon. SMR er organisert som et tverrfaglig senter under Det juridiske fakultet ved Universitetet i Oslo. Som nasjonal institusjon for menneskerettigheter skal senteret overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge og på selvstendig basis samarbeide med lignende forskningsmiljøer, med frivillige organisasjoner og med internasjonale og nasjonale organer som arbeider med menneskerettighetsspørsmål. Grunnlaget for virksomheten er det eksisterende internasjonale system av normer og institusjoner til vern om menneskerettighetene.”

Se fulltekstversjon av vedtekter:
http://www.humanrights.uio.no/

Adresseinformasjon:

Norsk senter for menneskerettigheter ved Det juridiske fakultet

Besøksadresse: Cort Adelersgate 2.-3. etasje. 
Postadresse: Postboks 6706, St. Olavs plass, 0130 Oslo

Telefon: +47 22 84 20 01

Telefaks: +47 22 84 20 02

E-post: info@nchr.uio.no
Hjemmeside: www.humanrights.uio.no
Innholdsfortegnelse:
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1 Innledning
Årsplanen for 2009 er i første rekke et internt styringsverktøy til bruk for ansatte og ledelse ved Norsk senter for menneskerettigheter (SMR). Årsplanen er også en kilde for andre om SMRs aktiviteter i det kommende år.  Fokus er på innholdet og i mindre grad på stil og form.  Vekslingen mellom norsk og engelsk er ellers typisk for vår praktiske arbeidsform. 

Virksomheten til Norsk senter for menneskerettigheter fordeler seg på fire områder.  Disse er forskning, undervisning, virksomheten som nasjonal institusjon for menneskerettigheter og internasjonal programvirksomhet.

Virksomheten til Norsk senter for menneskerettigheter fordeler seg på fire områder. Disse er forskning, undervisning, virksomheten som nasjonal institusjon for menneskerettigheter, samt internasjonal programvirksomhet. Planene for disse områdene finnes i egne kapitler. 

SMRs styre har vedtatt at det skal gjennomføres en organisasjonsgjennomgang av SMR i 2009. Rammene for og det endelige mandatet for denne gjennomgangen er i skrivende stund ikke endelig avklart, men det å legge til rette for en konstruktiv gjennomgang av virksomheten og implementeringen av eventuelle forslag til endringer i organiseringen av virksomheten ved SMR vil måtte stå sentralt i 2009.
Anne Julie Semb
Konstituert direktør

2 Forskning
2.1 Introduction

NCHR has in its research strategy for the period 2005-2009 chosen to focus on the following four thematic areas; Human rights and power; Human rights and development; Human rights and plurality; Human rights and conflicts. The research strategy should contribute to make NCHR a leading international research environment for international human rights. 

The priority areas shall influence the allocation of NCHR’s resources, such as support to research groups, research applications, recruitment, office space, administrative funds, etc. The following plan indicates how NCHR aims to use its central research resources to implement its research objectives and support individual researchers.‘*’ indicate the relative priority of the various initiatives. Each researcher remains free to allocate own resources according to the plans they provide elsewhere in the Annual Plan.

The main NCHR research priorities in 2009 are to: 

Confirm our position as a leading centre for multi-disciplinary research on human rights and 

Improve cooperation with rest of faculty of law and UiO with regards to research groups and multi-faculty initiatives

Conduct an evaluation of the current research strategy which is operative in the period: 2005-2009

Develop a new Centre research strategy for the period 2010-2015
In order to secure and further develop the Centre’s position as a leading centre for multi-disciplinary research on human rights the centre will focus on the following sub-goals:

Increase the number of high quality publications by present staff within the four areas of the Research Strategy
Recruit and train new scholars

Enhance cooperation among Centre activities: research, NI, Programmes

Improve cooperation with other research institutes in Oslo area, al-o to benefit from their incentives for cooperation with universities

2.2 Leading Centre for multi-disciplinary research on human rights

2.2.1 Goal: Increase the number of high quality publications by present staff within the four areas of the Research Strategy, often referred to by Universitets- og Høgskolerådet as ‘Nivå 2’. 

Forskningsstrategisk aktivitet

Activity (**): Participate in domestic and international research projects
People in charge: Various SMR researchers 

Period: 2009
Funding: Ministry for Foreign Affairs, Forskningsrådet, EU and others

Activity (**): Apply to join new domestic/international research projects
People in charge: Responsible researcher: Various researchers, with Andreas Føllesdal. Administrative support: Maria Sommardahl / Guro Frostestad
Result: New PhD scholars and PostDocs as well as new conducted research

Period: 2009
Funding: Forskningsrådet, EU…

Aktivitet (***): Faglige seminarer i regi av SMRs faggrupper Rettsvitenskaplig gruppe og Humsamfaggruppen, hvor PhD-stipendiater og forskere får legge fram og diskutere egne arbeider med andre stipendiater, forskere og interesserte i fagmiljøet.

Resultat: Godt fagmiljø.

Ansvarlig: Hhv Jan Helgesen og Kjetil Tronvoll

Periode: Løpende

Utgifter: Eventuelle kostnader knyttet til reise og opphold for interessante gjester som kan bidra i de faglige diskusjonene.
Kostnadsdekning: Eventuelle kostnader kan søkes dekket av de interne forskningsmidlene – tiltak 10 00 03. Vi prioriterer gjesteforelesere med tilknytning til stipendiatenes forskningsprosjekter. Søknader avgjøres av forskningsleder Andreas Føllesdal.
Aktivitet (***): Arrangere månedlige Forsknings- og undervisningsutvalgsmøter (FUU). Form debatteres jevnlig.

Resultat: SMRs forskere møtes for å diskutere aktuelle saker innen forskning og undervisning. Møtet og innkallingen brukes også som informasjonsutveksling.

Ansvarlig: Faglig oppfølging: forskningsleder Andreas Føllesdal og direktør. Faglig innspill: alle vitenskapelige ansatte. Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: 2009

Kostnader: ingen

Activity (***): Present papers at relevant international conferences for exposure, quality control and networks
People in charge: Various SMR researchers. 

Period: 2009
Funding: Internal research funds 10 00 03 and annum

Activity: Host international conferences
People in charge: Various SMR researchers.

Period: 2009
Funding: Internal research funds 10 00 03, UiO, Forskningsrådet, EU, and others

Rapportering / formidling

Aktivitet (***): Kvalitetssikre publikasjons-, formidlings- og mobilitetsdata i Frida

Resultat: Oppdaterte data i databasen som DBH bruker for å lage statistikk over UiOs og enhetenes aktivitetsnivå

Ansvarlig: Faglig oppfølging: forskningsleder Andreas Føllesdal og direktør. Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: 2009
Kostnader: ingen

Aktivitet (***): Rapportering innen pågående EU finansierte forskningsprosjekter. 

Ansvarlig: Faglig oppfølging: Prosjektledere for EU-finansierte prosjekter. Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: 2009
Kostnader: ingen

Aktivitet (*): Tipse Apollon og andre medier om gode forskningssaker, anmode Christian om å skrive gode forskningssaker til forskning.no 

Resultat: Publisitet om SMRs forskningsresultater

Ansvarlig: Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: 2009
Kostnader: ingen

Aktivitet (*): Drift av websider for informasjon om forskningsaktiviteter ved SMR 

Resultat: Synliggjøring av forskningsaktiviteten ved SMR

Ansvarlig: Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Period: 2009
Kostnader: ingen

2.2.2 Goal: Recruiting and training of new scholars; PhD and PostDoc scholars, women scholars in particular
Activity (***): Workshops on application writing
Result: More PhD and PostDoc scholars, especially women PhD candidates at the Centre and more candidates doing research on human rights topics

People in charge: Responsible researcher: various with assistance from Andreas Føllesdal. Administrative support: Maria Sommardahl / Guro Frostestad and accounting staff

Period: 2009

Funding: UiOs likestillingsmidler, UiO, Forskningsrådet, EU

Aktiviteter (**): Tildeling av Fritt Ord studentstipend 2009, søke Fritt Ord om forlengelse av ordningen og utlysning av Fritt Ord studentstipend 2010 med søknadsfrist 15. oktober. 

(Programaktivitet: Kinaprogrammet og Sør-Afrika-programmet tildeler også årlige studentstipend som de administrerer selv)

Resultater: SMRs 5 lesesalsplasser tildeles studentstipendiater gjennom hele 2009. SMR rekrutterer nye studentstipendiater som vil ha lesesalsplass ved SMR i 2009 og 2010.

Ansvarlig: Faglig: Direktøren og forskningsleder Andreas Føllesdal. Administrativt: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Tid: Utlysning i vårsemesteret. Stipendtildeling i desember 2009.

Samarbeidspartnere: Fritt Ord stipend: Institutt for sammenlignende politikk (UiB) og Institutt for sammenlignende politikk (NTNU)
Kostnad: Stipendbeløpene dekkes av Fritt Ord (eller de eksternfinansierte programmenes budsjetter). Annonseringsutgifter, samt utgifter til ev. publisering av studentavhandlinger dekkes av basis.
Oppfølging med sikte på gjennomføring av doktorgradsprosjekter

Activity (**): Maintain and Head the NordForsk network Human Rights in the Age of Globalization 

People in charge: Responsible researcher: Andreas Føllesdal. Administrative support: Maria Sommardahl / Guro Frostestad

Period: 2009

Funding: NordForsk 

Aktivitet: Arrangere PhD-kurs
Resultat: Stipendiater som jobber med kurstematikk får tilbud om relevant kurs

Ansvarlig: Faglig ansvarlig: Andreas Føllesdal eller andre vitenskapelig ansatte ved SMR. Administrativt ansvarlig: Maria Sommardahl
Periode: Hele året
Samarbeidspartner: Avhenger av kurs og faglig ansvarlig. 
Kostnader: Må dekkes ved søknad.

Aktivitet (***): Stipendiatsamtaler våren 2009 med forskningsleder Andreas Føllesdal

Aktivitet 2(***): Fremdriftsrapportering fra stipendiater høsten 2009 etterfulgt av korte oppfølgingssamtaler med forskningsleder. 

Resultat: Bedre faglig miljø underveis og høyere gjennomføringsgrad 
Ansvarlig: Faglig: forskningsleder Andreas Føllesdal og direktør. Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: vår og høst 2009
Kostnader: I utgangspunktet ingen
Aktivitet (***): SMR vil følge opp doktorgradsprosjekter som ser ut til å bli forsinket

Resultat: Sikre gjennomføring av doktorgradsavhandlinger av stipendiater som har / har hatt tilknytning til SMR 

Ansvarlig: Faglig oppfølging: veileder og Andreas Føllesdal. Administrativ oppfølging: Maria Sommardahl / Guro Frostestad.

Periode: Løpende

Kostnader: I utgangspunktet ingen.
2.2.3 Goal: Enhance co-operation within the Centre: research, NI, Programmes
Identify research needs and opportunities within programmes and NI

Activity (**): Meetings among in-house programme staff and researchers to generate research topics that yield a range of research projects, including PhD thesis topics, shorter term projects, etc.
People in charge: Responsible researcher: Andreas Føllesdal. Programmes: Kristin Høgdahl.

Period: 2009
Funding: Possibly: Ministry for Foreign Affairs, Forskningsrådet, EU, etc.

2.2.4 Activity (**): Meetings among in-house NI staff and researchers to identify and generate research topics suitable for various research projects.

People in charge: Various researchers with Andreas Føllesdal and Njål Høstmælingen. 
Period: 2009
Goal: Improve co-operation with other research institutes in Oslo area

Activity (**): Explore opportunities for cooperation with PRIO, FAFO, NUPI, NIBR etc.
People in charge: Responsible researcher: various, with Andreas Føllesdal. 

Periode: 2009

Activity (**): Co-operation with Centre for Advanced Study PRIO, FAFO, NUPI etc.
People in charge: Responsible researcher: various, with Andreas Føllesdal. 

Periode: 2009

2.2.5 Goal: Maintain the AHRI network

Activity (**): Head AHRI network including network webpage

People in charge: AHRI Chair which is NCHR’s Director. Administrative support: Maria Sommardahl / Guro Frostestad 

Period: 2009
Funding: New Cost-Action is0702

2.3 Cooperation with Faculty of law and UiO
Activity (***): Ensure continued presence in the ‘research focus’ of the UiO, within various multi-faculty efforts; Culcom, Kultenk, “Demokrati”, “Religion” and SUM
People in charge: Responsible researcher: Andreas Føllesdal and other researchers. 

Period: 2009
Activity (**): Continue cooperation with CSMN - Distributive and Political Justice (workshops, conferences etc.)

People in charge: Responsible researcher: Andreas Føllesdal. 

Periode: 2009
2.4 Conduct an evaluation of the current research strategy which is operative in the period: 2005-2009

2.4.1 Goal:

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 

2.5 Develop a new Centre research strategy for the period 2010-2015

2.5.1 Goal:

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 

Activity (***):
People in charge: 

Periode: 2009
Funding: 
3 Undervisning, utdanning
3.1 Innledning

Dette kapittel omfatter ordinær undervisning. Undervisning som utføres i regi av SMR som Nasjonal institusjon for menneskerettigheter – se kapittel 4.
40 studenter er i gang med Det juridiske fakultets masterrprogam Master of Philosophy in the Theory and Practice of Human Rights for perioden 2008-2010. Fast vitenskapelig ansatte ved SMR bidrar med undervisning, veiledning etc på programmet.
Fast vitenskapelige ansatte ved SMR som har undervisningsplikt bidrar med undervisning, veiledning etc på ulike kurs/fag på JUS, HF, SV, MED. Fast vitenskapelig ansatte ved SMR kan utføre oppgaver knyttet til Nasjonal institusjon og få redusert undervisningsplikten med inntil 50% etter avtale med direktør/NI-leder.
De internasjonale programmene ved SMR gjennomfører også en rekke undervisningstiltak. Se relevant kapittel.

Ansatte ved SMR bidrar også med undervisning, veiledning etc i regi av andre institusjoner og organisasjoner nasjonalt og internasjonalt. Dette gjøres det ikke rede for i detalj.
3.2  Master of Philosophy in the Theory and Practice of Human Rights 2008-2010

3.2.1 Mål: Videreføre masterprogrammet i ny toårs periode fra H-2008. 

Aktivitet: Masterprogrammet varer i to akademiske år. Oppstart H2008.

Resultat: Masterprogrammet videreføres.

Ansvarlig: Faglig ansvarlig: Stener Ekern. Administrativt ansvarlig: Bente Kraabøl/JUS.

Periode: H2008-V2010.

Kostnader: masterprogrammet har egen budsjettlinje.

3.3 Etter-  og videreutdanning (EVU)

All etter- og videreutdanning er omtalt i kapittelet om SMR som Nasjonal institusjon for menneskerettigheter.

3.4 Stipender

Se også kapittel om forskning ifht studentstipender.

3.4.1 Mål: Årlig tildeling av stipend for menneskerettsjournalistikk 

Aktivitet: Styret i Pressens Stipendkomité (”STIP-styret”) har ansvar for å tildele stipendet, som er på 20 000 kr. SMR avgir en uttalelse om det faglige innholdet i søknadene til STIP-styret, og i tillegg stiller SMR faglig veiledning og arbeidsplass til rådighet for vedkommende som mottar stipendet. Se web:

(http://www.humanrights.uio.no/studier/etterutd/journaliststipend.html)

Resultat: Kompetanseheving for journalister som mottar stipendet. 

Ansvarlig: Administrativ ansvarlig: Guro Frostestad. Faglig ansvarlig: <avklares av direktør og NI-leder>.

Periode: Søknadsfrist: 1. mai. Stipendtildeling i mai/jun. Oppfølging av stipendmottageren jun/des.

Samarbeidspartner: IJ v/Pressens Stipendkomité.

Kostnader: Bruk av NI-plikt ved faglig uttalelse og oppfølging. SMR er ikke involvert i økonomiske disponeringer knyttet til stipendordningen.

4 Kunnskap I bruk: Nasjonal institusjon for menneskeretttigheter
4.1 Innledning

SMR har status som Norges nasjonale institusjon for menneskerettigheter i henhold til kongelig resolusjon av 21. september 2001. Dette er en oppfølgning av anbefalinger fra FNs generalforsamling gitt i de såkalte Paris-prinsippene. Prinsippene oppstiller visse rammer for slike institusjoner og legger spesielt vekt på uavhengighet fra nasjonale myndigheter.

Som nasjonal institusjon for menneskerettigheter skal SMR «bidra til større bevissthet om og bedre oppfyllelse av de internasjonalt vedtatte menneskerettighetene i Norge». Mandatet er nærmere presisert i SMRs vedtekter § 1. En sentral del av arbeidet til Nasjonal institusjon er i henhold til den kongelige resolusjonen å «overvåke menneskerettighetssituasjonen i Norge, særlig gjennom forskningsrapporter og utredninger». Senteret skal videre ha en «rådgivende funksjon overfor myndigheter og organisasjoner», gi tilbud om utdanning og informere om menneskerettigheter i Norge. Senteret «skal ikke behandle enkeltsaker, men henvise til eksisterende ombudsordninger, rettsapparatet eller frivillige organisasjoner». 

Senterets styre vedtok i desember 2007 en femårsstrategi for arbeidet som nasjonal institusjon for menneskerettigheter. Årsplan for 2009 er lagt innen rammene for denne strategien. En annen ramme settes av personalressursene. De som i hovedsak utfører oppgaver for Nasjonal institusjon er lederen, en fast rådgiver, en fast førstekonsulent i 50% stilling, to eksternt finansierte rådgivere, to vitenskapelige assistenter og 3,5 forskere med 22,5% arbeidsplikt for Nasjonal institusjon (hvor 2,5% forskere er i permisjon i 2009). I tillegg kommer administrativ støtte. Et særpreg for 2009 er ytterligere ressurssvekkelse sammenlignet med foregående år, dels på grunn av den anstrengte økonomiske situasjonen ved Universitetet i Oslo, dels på grunn av to forestående barselspermisjoner og 2,5 forskerpermisjoner, og dels på grunn av den planlagte organisasjonsgjennomgangen ved SMR som ledd i direktørskiftet i 2008.

Hovedaktiviteten for 2009 kan deles i to. Den første delen knytter seg til gjennomføring av de oppgavene som SMR er tillagt som Nasjonal institusjon, og den andre til styrking av ressursgrunnlaget. 

De oppgavene som SMR skal utføre som Nasjonal institusjon, følger av mandatet som beskrevet ovenfor. Det er viktig å levere innenfor alle de beskrevne oppgavene. Prioriteringer foretas derfor i første rekke ut fra hvor mye tid og ressurser som kanaliseres til de ulike oppgavene. Eksempelvis vil SMR i 2009 som de foregående årene levere høringssvar, men antall høringssvar, omfanget på disse, inkluderingen av andre miljøer og oppfølgning i forhold til forvaltning og lovgiver, vil måtte avpasses til de andre oppgavene som SMR skal løse. En annen prioriteringslinje følger av fokuseringen nedfelt i strategien, nemlig på EMD, barns rettigheter, diskriminering og ytringsfrihet. 

Styrking av ressursgrunnlaget er den andre hovedaktiviteten i 2009. Behandlingen av strategisk plan for Nasjonal institusjon i Rådgivende utvalg og i SMRs styre konkluderte med behov for økt langsiktig ekstern ressurstilførsel. Arbeidet med dette ble startet opp i 2008, og skal følges opp i 2009. Dette arbeidet er høyt prioritert, og vil særlig trekke veksler på lederens arbeidstid.
5 Kunnskap I bruk: Internasjonale programmer.  International Applied Programming

5.1 Introduction

NCHR’s international applied programmes aim to promote respect for international human rights and democratisation in countries outside Norway, as distinct from our work as a National Institution to improve practices in Norway. The NCHR has various long term and comprehensive programmes focusing on specific countries (China, Indonesia, South Africa and Vietnam) or specific themes in various countries (NORDEM, ICC Legal Tools). The Oslo Coalition on Freedom of Religion or Belief is a separate organization but with its secretariat at the NCHR. Additional efforts include support to the international human rights bodies and processes through expert representation and time limited projects.

The main thrust of international programmes in 2009 continues to be support to relevant and timely projects abroad which through professional, efficient and result oriented activities will have a positive impact on human rights performance in the longer term. While long term positive impact is the decisive factor, we also aim for this work to both draw on and inform research, education and other core activities at the NCHR.
International programmes address a variety of human rights topics, but share a common methodological approach. The approach is to pursue research based exchange, dialogue and interaction, targeting actors with the possibility to promote human rights in countries with extensive human rights challenges and willingness to cooperate. The three areas of priority within this approach are: (1) human rights training at university level, (2) research and cooperation on human rights problems and needs (country, region, globally) with the potential for positive impact, and (3) competence building in Norway to inform international involvement (including deployment of competent personnel to international field missions).

The work in 2009 will give priority to finalizing the strategy for international programmes which was postponed in light of the forthcoming organizational review of the NCHR, and to ensuring renewed long-term funding to ongoing international programmes. In general the portfolio of projects will be maintained at the present level while leaving room for follow-up of a few applied projects discussed and initiated in 2008. A few programme specific and cross-cutting aspects will also receive special attention in 2009.

5.1.1 Strategy for international programmes:

An overall strategy for international programmes is needed to specify the direction in which we want to develop the applied programme portfolio and in the process facilitate institution-wide understanding, discussion and agreement on the nature of our long term applied activities. While recognizing the need to address a variety of human rights topics in our programme work, one of the strategy’s ambitions is to identify the basis for a greater degree of thematic convergence (tentatively two overall thematic priorities) to guide the development of the programme portfolio in a five years perspective. Such thematic convergence is perceived as beneficial to strengthening internal linkages between research and applied programmes as well as external linkages to relevant parts of the UN human rights machinery. The latter is particularly relevant given Norway’s candidacy for membership in the UN Human Rights Council in 2009-12.

5.1.2 Renewed long-term funding:

The NCHR has an encompassing five-year funding agreement with the MFA covering staff resources for five of the seven larger ongoing international programmes as well as research capacity linked to applied work. The current agreement covers the period 2006-2010. The agreement allows us a long-term perspective in terms of hiring and securing competent staff. In case of failure to renegotiate we must give notice to affected staff members six months before the end of their current contracts. Thus, the NCHR must initiate negotiations with the MFA in 2009 in order to, hopefully, finalize a new five-year agreement before the end of June 2010.

Another MFA funded programme where longer-term funding must be secured, is the ICC Legal Tools Programme. The programme currently receives funding for staff, as well as activities, on an annual basis. The MFA has made firm commitment to the current level of staff for the first phase of the project (2007-2009). The necessary capacity in the longer term must be documented and negotiated. 

5.1.3 Follow-up of projects initiated in 2008:
Discussions are underway on the development of a possible Africa-programme to replace the current South Africa programme (2005-2009) when funding ends. A concept note has been developed and will be discussed with MFA and NORAD early 2009. Provided interest a full project proposal will be developed in 2009 aiming for regional funding. Initial staffing would be similar to the current programme.

Discussions have taken place on the establishment of a Socio-Economic Rights Programme based on interests among researchers and ongoing applied programmes. It has been decided to focus on thematically more narrow proposals for the time being, similar to the Water Project conducted in 2008. A first concept note has been developed and presented to the MFA for co-funding with international donors in 2009-2010. Initial staffing would be within current level.
5.1.4 Particular follow-up of ongoing programmes:
Each of the current international programmes at NCHR make detailed annual plans for which programme directors are directly responsible. These plans will be presented later. From an overall institutional perspective, there are certain programme specific and cross-cutting aspects, which will be given special attention in 2009. These include:

Content development of the Vietnam programme. The programme will be in its first full year of operation with the need for institutional awareness of challenges linked to operating in a politically sensitive setting.

Implementation of activities in the China Programme, both those which had to be moved from 2008 to 2009 due to the Olympics in Beijing August 2008, and ongoing projects in general given that a new acting programme director will replace the current director when she starts her maternity leave. The Programme’s advisory function to criminal justice projects under the Dialogue (and the Beijing office running since 2005) will be internally evaluated in spring 2009.
Finalization of the South Africa programme (2005-2009) which will be in its last year of operation; ensuring completion and reporting in line with stated objectives and approved plans.

A proposal for follow-up of the China Autonomy programme 2003-08 will be developed and presented to NORAD. It is foreseen that the proposal will be presented after NORAD has completed its external evaluation of the previous programme period, but earlier submission will be discussed depending on the time perspective of the evaluation. Time-limited projects have been and will continue to be initiated in the intermediate period. Staffing would be similar to the past programme.

5.1.5 Follow-up of cross-cutting aspects:

Discussion of a possible new agreement with NORAD to replace the framework agreement which expired in 2008. NORAD has indicated desire for such discussion.

Repeating the Basic human rights training course in English given for the first time in 2007.
Harmonizing and updating NCHR project guidelines and tools with those of the UiO EFP-project.
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