UNIVERSITETET I OSLO
Notat Side 1 av 2
Norsk senter for menneskerettigheter

	Til: Medlemmer og varamedlemmer for styret ved Norsk senter for menneskerettigheter
	Norsk Senter for menneskerettigheter

P.b. 6706 St. Olavs plass
Telefon: +47 22 84 20 01

	Saksbehandler: Teis Daniel Kjelling
	Telefaks: +47 22 84 20 02

	
	E-post: info@nchr.uio.no

	Dato: 01.03.09
	Nettadresse: www.humanrights.uio.no





Referat fra styremøte for Norsk senter for menneskerettigheter (SMR) 29.01.09
Tilstede: Liv Finstad, Anne Julie Semb, Camilla Serck-Hanssen, Tore Lindholm, Cecilie Hellestveit, Ingrid Hødnebø, Christopher Hansteen, Elisabeth Bjørnstøl, Jasna Jozelic, (observatør uten stemmerett).
Forfall: Bjørn Engesland/John Peder Egenæs, Snimer Bhogal/Christoffer Kjelsberg.

Tilstede uten stemmerett: Direktør Nils Butenschøn, kontorsjef Daniel Kjelling, informasjonsleder Christian Boe Astrup.
DAGSORDEN:

Sak 1/2009 Referat fra forrige styremøte

Ad innledning: Dato feilskrevet – ikke 3/12, men 4/12.
Ad sak 19/2008: Bjørnstøl påpekte at det måtte prioriteres også mellom ny og pågående aktivitet.
Vedtaksforslag: Referatet godkjennes.

Sak 2/2009 ORIENTERINGSSAKER:
Behandling av skriftlige orienteringssaker i styret: Orienteringssaker som skriftlig er gjort rede for gjennom styreinnkallingen vil ikke bli muntlig gjort rede for på styremøtet med mindre styrets medlemmer selv tar initiativ til dette.

a) Personalsaker: Ingen vesentlige personalendringer siden forrige styremøte. Direktøren orienterte om at Marius Emberland har sagt opp sin stilling pr 31.12.09.
b) Regnskap 2008: Foreløpig regnskapsavslutning fra UiO for 2008 tyder på et positivt resultat på ca 0,6 mill. for basisregnskapet og ca 10 mill for eksternregnskapet. Endelig årsregnskap til styret kommer så snart UiO har avsluttet regnskapet formelt.
c) Flytting av SMR fra U-22/24 til CA30: Pga sviktende støtte til flytteforberedelser og -gjennomføring har ikke flytteprosessen gått så greit som man kunne ønske. Alle ansatte (med unntak fra en del deltids-/korttidsassistenter) er plassert på kontor, infrastruktur, møterom etc fungerer, men mye gjenstår ifht bibliotek, fellesarealer, opprydding, rutineavklaring etc. Administrasjonen har forlenget ”prosjekt flytting” tom mars 2009.

d) Åpent hus i nye lokaler: Formel åpning av SMR i nye lokaler blir 12/2 kl.1400-1600. 

e) Aktivitetsoversikt Nasjonal institusjon (NI): Aktivitetsoversikt for NI sendes ut uavhengig av styremøtet.
f) Årshjul for styret 2009: Oppdatert årshjul for styret vedlagt.

DISKUSJONS-/VEDTAKSSAKER:

Sak 3/2009 Situasjon og ledelse ved SMR: Arbeid med organisasjonsgjennomgang
Styret nedsatte på møtet 21.10.08 en arbeidsgruppe som leverte et notat til styremøtet 03.11.08 om organisasjonsgjennomgang. Gruppen ledes av styreleder Liv Finstad og har bestått av styremedlemmene Gro Nystuen, Morten Tjessem, Jasna Jozelic og Anne Julie Semb. Arbeidsgruppen leverte vedlagt et revidert notat til behandling på styremøtet 29.01.09.
Styreleder orienterte kort om arbeidsgruppens arbeid. Styret diskuterte revidert notat fra arbeidsgruppen. Styret ga et klart signal til direktøren om at han har ordinær direktørfullmakt til å fortsette å arbeide med saker som allerede er prioritert slik at disse videreføres i påvente av en OG.
Vedtaksforslag: Styret oppnevner ny arbeidsgruppe bestående av styreleder Liv Finstad, styremedlem Anne Julie Semb og direktør Nils Butenschøn og med bistand fra kontorsjef Daniel Kjelling ved behov. Styreleder avklarer snarest hva JUS og UiO sentralt kan bidra med økonomisk. OG skal belaste SMRs budsjett i minst mulig grad.
/sign./

Nils Butenschøn
direktør

/sign./
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