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Aktivitetsoversikt for Nasjonal institusjon for menneskerettigheter (NI) 

Aktiviteter i perioden 21. mai – 30. august 2011.

Høringsuttalelser

· 1. juni Høringsuttalelse på utkast til Norges syvende rapport under FNs torturkonvensjon
Internasjonal rapportering
Utadrettet virksomhet / Deltakelse i nettverk
· Løpende Deltakelse i Advokatforeningens prosedyregruppe for å sikre rettshjelp og tilfredsstillende juridisk bistand i asyl- og utlendingssaker (Maria L).

· 7. juni Deltakelse på PACEs Oslo-seminar om EMDs fremtid.

· 10. juni Møte med Kasakhstans ombudsmann

· 10. juni Møte med Benedicte Høgberg, sekretær for Grunnlovsutvalget

· 15. juni Møte med Rådgivende utvalg.
Kurs / Seminarer

· 21. juni MR-forum om tilleggsprotokollen til ØSK.
Utredningsprosjekter, publikasjoner
· 17. juni Utredning av sentrale argumenter/konsekvenser knyttet til ØSK TP ratifisering. Samarbeid med Malcolm Langford/SERP.
· 7. juli Posisjonsnotat om grunnlovsfesting av menneskerettigheter.
· Uke 35 Ferdigstillelse av mandat til utredning om isolasjon av soningsfanger i norske fengsler ferdigstilles.
· Uke 35 Ferdigstillelse av posisjonsnotat om SMR/NIs mulige rolle i en nasjonal forebyggende tilsynsmekanisme (NPM) ferdigstilles.
Årbok om menneskerettigheter i Norge
· 16. juni Årboka levert fra trykkeri og sendt ut til abonnenter
· Forberedelser til lanseringsseminar den 15. september om MR og Grunnloven i samarbeid med grunnlovsutvalget.
Domsreferatprosjektet
· Løpende levering iht. avtale med Lovdata (ca. ett referat per uke). 27 sammendrag oversendt i perioden 20. mai – 30. august 2011.
· På grunn av nedgang i antallet kat.1-avgjørelser i 2011 skrives sammendrag fra 2005 for å holde det totale antall leverte sammendrag på omtrent samme nivå som tidligere år, slik kontrakten foreskriver.
· EMD-bulletin: Fortløpende månedlig publisering.
· Prøveprosjekt på nettsider: Oversikt over årets EMD-avgjørelser, sortert etter artikkel i EMK.
· Enighet med Lovdata om å gjennomføre en brukerundersøkelse i 2011 for å evaluere sammendragenes form, innhold og funksjon.
Elektronisk informasjonsplattform

· Juni – august 2011 Etablering av en systematisert database med dokumentasjon om menneskerettigheter i Norge. Utvikling av database i gang. To pilotprosjekter, årbok 2011 og UPR, prioriteres sammen med “back-log” (dokumentasjon fra tidligere årbøker). Lagring av informasjon i gang.
NI-gjennomgang/Reakkreditering 
· 23. mai ICC vurderer NIs FN-akkreditering. Behandling av søknad utsatt til oktober 2011. ICC etterspurte informasjon bl.a. om fremtidig organisering.
· 1. juli Møte med politisk ledelse v/ statssekretær Lahnstein (i Gry Larsens fravær). Etter møte med dekan og rektor 26. mai, ble behandling i universitetsstyret utsatt til høsten. UD tydeliggjorde i møtet 1. juli at plan for behandling av NI-gjennomgangen fordret formell tilbakemelding fra UiO på deres holdning til fremtidig rolle ifht NI. Rektor tydeliggjorde UiOs holdning i epost 4.juli. UD har bekreftet mottak og vil legge dette til grunn for videre behandling. Avventer videre oppfølging.  
· 7. juli Foreløpig innspill sendt ICC ifm. behandling av reakkreditering i oktober. Tilleggsinformasjon bør sendes til OHCHR innen 1.oktober.

Annet
· Uke 34 To nye vit.asser ansatt i 20 % stilling for å jobbe med Årbok2011 og database, Stine Langlete og Kirsten Kolstad Kvalø
� Alle sentrale aktiviteter i inneværende periode er nevnt, men oversikten er ikke uttømmende: utover de nevnte aktiviteter kommer bl.a. løpende korrespondanse/oppfølging ifm. NIs internasjonale og regionale nettverk innenfor FN og Europarådet, besvarelse av enkelthenvendelser, informasjonsarbeid og oppdatering av NIs nettsider, løpende arbeid med elektronisk informasjonsplattform, løpende arbeid ifm. evalueringen av NI og deltakelse i interne temagrupper ved SMR.





