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Sak: Status for NI arbeidet substansielt og organisatorisk

Rollen som nasjonal institusjon for menneskerettigheter, som p.t. tilligger SMR, er i støpeskjeen både substansielt og organisatorisk. Styret orienteres herved om status for 1) substansiell reorientering i NI-arbeidet samt organisatorisk fremdrift i arbeidet med utskillelse av NI-funksjonen fra UiO. Den organisatoriske utviklingen omfatter 2) oppfølging av universitetsporet, 3) internasjonal re-akkreditering av NI, og 4) regjeringen/UDs oppfølging av saken.
Vi minner samtidig styret om NIs årbokseminar  15.september på Litteraturhuset kl.08:30-12:30 om menneskerettigheter og grunnloven.  Egen invitasjon er sendt ut.
1. Substansiell reorientering av NI-arbeidet

For å styrke det substansielle arbeidet dreier vi nå innsatsen mot 1) kunnskapsbaserte bidrag til relevante norske problemstillinger, 2) oppfølging av disse gjennom påvirkningsarbeid opp mot beslutningstakere, og 3) sterkere koordinering opp mot sentrale norske menneskerettighets-miljøer som ombudene og NGOer. 
Ad 1) Iverksetter tre nye tiltak: a) en systematisert, offentlig tilgjengelig database over kildene som brukes i årbøkene våre med utvidelsesmuligheter til et bredere tilfang av kilder; b) tematiske rapporter, foreløpig ambisjon om en per halvår; temarapport på isolasjon under soning planlagt i høst; etterhvert også c) bidrag i den offentlige debatten (foreløpig kun unntaksvis gitt manglende kapasitet). Dette kommer i tillegg til dagens årbok og internasjonal rapportering. 
Ad 2) Iverksetter tre nye tiltak: a) posisjonsnotater på utvalgte tema, har gjort ett nå på mr og grunnlov (ifbm årbokseminaret 15.september) og jobber med ett på TP ØSK i forlengelsen av Malcolms artikkel fra i vår; b) oppfølgingsstrategi på utvalgte tema, vil teste dette nå ifht mr og grunnlov når innstillingen foreligger ved årsskiftet; og etterhvert c) systematisk oppfølging av anbefalinger fra internasjonale mr-organer. Dette kommer i tillegg til høringsuttalelser og mer ad-hoc baserte mr-forum og annen seminar-virksomhet. 
Ad 3) Gjennomfører nå regelmessige møter med de tre ombudene, og utveksler informasjon/diskuterer konkrete saker med NGO-forum. Dette kommer i tillegg til NIs rådgivende utvalg hvor tolv ulike instanser/organisasjoner er representert.

2. UiO og avklaring av konsekvenser ved utskillelse

Rektor oversendte et e-brev til Utenriksministeren 01.07.11 hvor han på UiOs vegne bekreftet at man innen utgangen av 2012 ønsket en avvikling av funksjonen som Nasjonal institusjon for menneskerettigheter. Han viste til at beslutningen var tatt etter en intern prosess og viste spesielt til styrevedtak i SMRs styre 17.mars i år om slik avvikling. Brevet ble sendt etter anmodning fra UD.

Rektor har videre behov for avklaring av økonomiske og personalmessige konsekvenser av en utskillelse av NI fra Universitetet. Dette var konklusjonen fra møtet med SMR og Fakultetet 16.mai. SMR skulle få assistanse fra universitetsledelsen til dette arbeidet. Et første møte ble avholdt 23.august med representanter fra OPA, ØPA og SMR. Fakultet deltok som observatør ved personalansvarlig. Kartleggingsbehovene ble identifisert og SMR gjør en første sammenstilling før neste møte 8.september.
3. Re-akkreditering av SMR som NI

SMRs søknad om re-akkreditering som NI ble behandlet av det internasjonale koordineringskomiteen for NIer (ICC) ved dens underkomite for re/akkreditering (SCA) 23.mai 2011. Vi mottok skriftlig tilbakemelding 09.juni som følger:
· Behandlingen av vår søknad ble utsatt til oktober

· NI i sin nåværende form, ble ikke ansett å oppfylle Parisprinsippene

· Gitt vår uttrykte vilje til å utvikle en strategi for nødvendige forbedringer innen utgangen av 2012, la SCA føringer for regjeringens og SMRs strategiarbeid, herunder:
· Regjeringen bør umiddelbart iverksette en inkluderende konsultativ prosess

· Lovhjemmel, helst grunnlov, for NI uavhengig av valg av organisasjonsmodell

· Loven må sikre uavhengig NI med nødvendige ressurser og kapasitet

· Regjeringen i nær konsultasjon med SMR, må utarbeide en plan for interim perioden, herunder sikre at øremerket bevilging går direkte til NI-arbeid
· SMR skal videreføre og styrke arbeidet med overvåking, dokumentasjon og påvirkning 
En foreløpig rapportering på disse fem punktene ble sendt SCA innen fristen 4.juli 2011. Ytterligere informasjon om arbeid med en strategi i samarbeid med regjeringen, vil være avgjørende for utfallet av behandlingen av vår søknad i oktober.

4. Regjeringen/UDs oppfølging
Etter tilbakemeldingen fra ICC/SCA, ba SMR om et hastemøte med politisk ledelse. Formålet var å kunne gi noen politisk funderte tilbakemeldinger til SCA innen rapporteringsfristen 4.juli. Vi fikk rask respons og hadde møte 1.juli med statssekretær Lahnstein (i Gry Larsens fravær) og underdirektør Helga Ervik. UD ba i dette møtet om formell avklaring fra UiOs side på utskillelse av NI (jf punkt 2).

Vi fikk ingen skriftlig tilbakemelding etter møtet. Det ble imidlertid avklart at UD må ta saken opp i regjeringen i to omganger: først for å få et mandat til å jobbe med saken, senere for å få beslutning på et forberedt saksnotat. Videre fremdrift i arbeidet er foreløpig uavklart.

Vi mottok i august oppfølgingsspørsmål til NIs årsrapport for 2010 som skal besvares innen 19.september. Vi skal bl.a. beskrive hvordan forskernes arbeidsplikt for NI gjennomføres og følges opp, samt dokumentere faglige resultater av forskernes NI-plikt. Det presiseres videre i tilsagnsbrevet for 2011, at vi må forklare hvordan vi skal sikre at NI-tilskuddet fra neste år brukes til å utføre oppgaven som NI i hht. kgl.res og Parisprinsippene. Frist for sistnevnte er 23.september.
